



EL SEÑOR D. Vicente Dubón Portalés DEL COMERCIO

Ha fallecido a las diez de la mañana del día de ayer

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Inés Campos Fillol, hermanos doña Concepción, don Salvador, don Francisco y don Luis, hermanos políticos don Juan, don José, don Rafael, don Ramón y doña Anita Campos Fillol, don Jesús Gallur, doña Josefa Hurtado y doña Dolores Acejo, tios, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Tapinería, número 26, hasta la plaza de San Agustín, por lo que les quedarán muy reconocidos.

No se reparten esquelas.

Se ruega no asistan coches.



LA SEÑORA

Doña María Rosa González Salvador

FALLECIÓ ANOCHE, A LAS ONCE

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados esposo don Francisco Salvador, hijos don Francisco, don Fabio, don Delfín y doña Rosario, hijos políticos doña Teresa, doña Concepción y doña Vicenta, nietos y demás familia, notifican a sus amigos pérdida tan dolorosa y les suplican asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria, calle Puerto Rico, letra P, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán agradecidos.

PARA «EL PUEBLO»

La moral en el bombo

Es en un Estado cuyo nombre termina en ópolis, y, por consiguiente, no es griego, sino norteamericano. La filología geográfica reserva a los investigadores parecidas sorpresas. Pero, ¿qué importa el nombre de la ciudad ante lo peregrino de la invención? Dejemos la responsabilidad de la veracidad de la nueva a la agencia que la suministra y vamos a ver lo que en la noticia hay de interesante y merecedor de comentario.

Es el caso que en la ciudad cuyo nombre no he de citar por si el curioso hecho se desmintiera, los habitantes iban cayendo, poco a poco y uno a uno en la más vergonzosa criminalidad. La cárcel del distrito era angosta y mezquina para apenar a tanto delincuente como era encerrado dentro de sus muros. Nadie se juzgaba digno ciudadano de ópolis, si no cometía, por lo menos, un hurto, o lesionaba a algún amigo en riña, o armaba un escándalo a la americana en un bar, luego de apurar seis o siete vasos de alguna pócima desembarcada de contrabando. Las autoridades llegaron a preocuparse seriamente de la relajación en las costumbres. No es que fueran precisamente devotas ni mucho menos siervas de la moral. También ellas tenían sus pecadillos y, además, su criterio moderno acerca de la relatividad de los preceptos éticos. Pero la cárcel iba costando demasiado cara, por la necesidad de sustentar en ella a muchos millares de indígenas. Para un norteamericano todo problema económico debe ser resuelto inmediatamente por partida doble. Y todos los altos funcionarios se consagraron a la difícil tarea de hallar medio eficaz para convertir, en pocos días, a los culpables en ciudadanos austeros e íntegros y a los infractores de las leyes en exactos cumplidores de los mandatos de la autoridad.

Y, un bello día, se halló el remedio a la disipación y a la delincuencia. Era tan sencillo que parecía mentira que no se le hubiera ocurrido antes al más torpe de los ópolitanos. Había sido crear una lotería con premios cuantiosos, pero menores que el gasto de sostenimiento de la cárcel y repartir billetes gratuitos a todos los ciudadanos, varones y hembras, que, en un año, no hubieran sido detenidos ni sentenciados por delito ni falta algunos! Ensayado el sistema, el resultado ha sido prodigioso. La codicia ha podido más que la irascibilidad y la concupiscencia y, llenados de la esperanza de alcanzar

el premio mayor y de ser ricos por arte de biribirloque, nadie ha delinquido durante doce meses, con lo cual la moral ha triunfado en la ciudad, y la municipalidad se ha ahorrado, en trescientos sesenta y cinco días, algunos cientos de miles de dólares.

Corregir y extirpar el vicio por el vicio mismo parece una invención digna de Jerónimo Paturot. Sin embargo, no es tan nueva como parece a simple vista. Es más: puede asegurarse que todos los demás sistemas de purificación de las costumbres han fracasado. ¿No será que la condición humana es tan baja y tan miserable que ha menester, para dejar de ser dañosa, una satisfacción material que no la han procurado hasta el presente todas las éticas?

Llevamos veinte siglos ofreciendo a los buenos la bienaventuranza y a los malos el fuego eterno, y no hemos podido mejorar en un ápice la condición de nuestros semejantes, que siguen siendo, los unos para los otros, lobos carnívoros, tales como los definió el pesimista Hobbes. El resultado de tan larga y dolorosa experiencia nos demuestra, de un modo palmario, que los buenos no lo son por la recompensa y que no les mueve, para reverenciar a la divinidad y cumplir sus mandatos, el cielo que les tiene prometido, como no le movía a la doctora inspirada de Avila, y que los malos no se corrigen ni con predicciones, ni con amenazas para la otra vida, ni siquiera con los castigos que en ésta les son aplicados con una dureza cuya sola perspectiva debiera aterrorizarlos.

La conclusión es que la sociedad debiera aprender a evitar que la bondad y la felicidad sean perdurablemente incompatibles, ya que los hombres sólo se mueven por su propio provecho. No hace falta precisamente que a los honrados les toque el premio gordo de Navidad, pero sí que no se hallen condenados a la miseria y al dolor, y la verdad es que resulta comprobado demasiadas veces el aforismo que enseña que el bueno está siempre a merced del malo. Los afortunados de la ciudad norteamericana serán, acaso los primeros que podrán decir que la bondad les ha enriquecido, si es cierta la extraña historia que os acabo de referir; porque en todas partes, si no empobrece, por lo menos es, para el bienestar, uno de los mayores obstáculos. Sin ofrecer a los hombres de buena voluntad la fortuna, no estaría de más demostrarles que pueden ser dichosos en

la pobreza y procurar que no se digan los desengañados y los vendidos esta frase amarga: «Ser bueno... ¿para qué?»

Ahora lo que falta averiguar es si los que dejaron en la ciudad yanqui de ser malos por alcanzar un billete de lotería y tuvieron la suerte de que saliera premiado su número, serán buenos en adelante o tornarán a sus hábitos de maldad y holganza. Desde luego, puede jurarse que les será más fácil no delinquir que cuando carecían de lo más necesario. La miseria es mala consejera y, en muchas ocasiones, un puñado de plata es más eficaz para evitar un hurto o una venalidad que todos los consejos de Manú. Los delitos pequeños los evita el dinero. En cuanto a los grandes, esos no puede prevenirlos la lotería de la ciudad que acaba en ópolis; lo que sí puede conseguir es que no sean purgados en la cárcel; porque la fortuna rara vez es aprisionada.

Premios a la virtud. En una u otra forma han sido ensayados, pero sin resultado satisfactorio. Virtud que espera galardón no es virtud. No obstante; sembramos cultura y bienestar y esperemos que llegue un día en que los buenos no sean víctimas por el hecho de serlo y en que no sea considerado iluso y falto de buen juicio quien aspira a realizar el bien sin esperanza de recompensa.

ANTONIO ZOZAYA.

(Prohibida la reproducción.)

Figuras de la conspiración de Perpiñán



FRANCISCO MACIÁ

Cabecilla del movimiento revolucionario de Perpiñán.



RICCIOTTI GARIBALDI

Agente fascista por cuya traición se descubrió el complot de Maciá.

La muerte de D. José Nákens

Ha causado en Valencia y su provincia, como era de esperar, un vivísimo dolor la muerte del glorioso patriota e ilustre republicano don José Nákens, habiéndose dirigido a su hija doña Isabel gran número de testimonios de pésame, en los cuales se pateptiza el hondo arraigo que en el espíritu liberal de nuestro pueblo tenía tan venerable figura de la democracia española.

Nákens, por su temperamento levantino, por la vivacidad de su ingenio, por su espíritu batallador, propicio a todas las nobles inquietudes y a las santas rebeldías y exaltaciones, por su amor a los principios liberales y por las muchas relaciones con que aquí contaba, era considerado como uno de nuestros hombres más admirados, tanto, que Valencia era de las provincias españolas donde más eco levantó en todo tiempo la obra europeizante del maestro a quien la muerte acaba de arrebatarnos.

Los viejos republicanos recordaban ayer, dominados por la más viva emoción, las páginas de lucha del viejo Nákens, de las que se conservan como reliquias de valor inapreciable aquellas memorables estampas en color de «El Motín» que tanto soliviantaban a quienes en ellas veían flagelados sus tropelías y sus pecados; su constante batallar en pro de la unión de todos los republicanos, cuya obra cristalizó en la inolvidable Asamblea del 28 de Marzo de 1903, de la cual surgió aquella potente pléyade de ilustres patriotas que conmovieron a la nación con su verbo y con sus anatemas a todo lo que ha venido constituyendo una rémora y un lastre para la salvación de España; aquellos hombres que con Salmerón al frente formaron aquella gloriosa y potente minoría del Congreso, de la cual formaban parte entre otros Costa, Blasco Ibáñez, Azcarate, Morayta, Menéndez Palleares, Muro, Pedregal, Pi y Arsuaga, Llano y Peris, Estévez, Gil y Morte, Lerroux, Labra, Sol y Ortega y tantos otros patriotas insignes que lucharon ahincadamente contra la cobardía, la perfidia y la traición de los malos españoles...

La Valencia republicana, víctima entonces de las torpes maniobras de un felón de desdichado recuerdo, acudió a Nákens, en aras de la concordia, ofreciéndole un puesto de candidato con seguridades absolutas de triunfo, no pudiendo lograr que aceptase quien, como Nákens, había hecho firmísimos propósitos de permanecer siempre en las filas, pero sin perder un instante de vista la actuación de los elementos directores. Las excusas que entonces dirigió Nákens a la Junta Municipal del Partido de Unión Republicana y que se conservan en un libro de recuerdos del maestro, revelan la gran modestia de su autor, a la par que acusan la fe y la consecuencia en unos ideales sustentados sin vacilaciones durante toda su vida.

Nákens quería mucho a los valencianos. En cuantas ocasiones pudo demostrarlo, hizo ostentación de sus simpatías y de su cariño a esta

tierra en la que tan justa reciprocidad afectiva halló en todo momento el glorioso fundador de «El Motín». No ha mucho, con motivo de la visita que unos comisionados de la Juventud de Unión Republicana de Valencia hicieron al bueno de Nákens, para hacerle entrega del producto de una suscripción abierta en las columnas de EL PUEBLO, se desbordó el entusiasmo y la ternura del pobre anciano enfermo hacia sus amigos de esta tierra, a quienes expresó su gratitud profundamente conmovido, llenándosele los ojos de lágrimas al evocar momentos de luchas, de heroísmos y de victorias de sus correligionarios valencianos.

Así se explica, pues, siendo del dominio público además, sus inmensas virtudes públicas y privadas, que la noticia de su muerte haya causado tan vivísima pena en Valencia y su provincia, donde el nombre de don José Nákens perdurará eternamente como una enseñanza y un ejemplo para las generaciones, de consecuencia, de lealtad, de amor a los principios liberales y de verdadero españolismo.

«Catarroja.—Félix Azzati. Querido amigo y correligionario: En nombre de la Junta Municipal y de los correligionarios de esta localidad, nos asociamos al dolor que en estos momentos siente el pueblo liberal por la muerte del varón austero y ejemplar don José Nákens. —El presidente, José María Gradoli; el secretario, Fernando Ribes.»

«Catarroja.—La Sociedad de Cazadores, de Catarroja, se solidariza con el sentimiento que en estos momentos sienten los hombres de buena voluntad por la muerte del honrado y consecuente don José Nákens.—El presidente, Salvador Ramón; el secretario, Julio Mayo.»

«Catarroja.—La Sociedad de Cazadores, de Catarroja, se solidariza con el sentimiento que en estos momentos sienten los hombres de buena voluntad por la muerte del honrado y consecuente don José Nákens.—El presidente, Alfredo Puchalt.»

«Isabel Nákens.—Madrid. El Centro Instructivo de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, de Valencia, se asocia al dolor inmenso que experimentan hoy todos los amantes de la Libertad por la pérdida del gran apóstol de la Democracia y el Libre Pensamiento. —Por la directiva, José Escuin.»

«Isabel Nákens.—Madrid. El Centro Instructivo de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, de Valencia, se asocia al dolor que le aflige en estos momentos.—La directiva.»

«Isabel Nákens.—Madrid. Juventud Republicana distrito Misericordia, siente como propio el dolor que le aflige en estos momentos.—La directiva.»

«Burjasot.—Isabel Nákens. — Madrid. Centro Republicano El Ideal, Burjasot-Valencia, le expresa profundo dolor por fallecimiento su eximio e

íntegramente padre.—Presidente, Muñoz.»

«Isabel Nákens.—Madrid. Partido Republicano Burjasot-Valencia, se asocia a duelo general por fallecimiento su buen padre.—Presidente, Bosch.»

«Isabel Nákens.—Madrid. Juventud Fraternidad Republicana Ruzafa (Valencia), profundamente conternada pérdida llorado maestro, asóciase dolor familia.—El presidente, V. Barquero.»

«Isabel Nákens.—Madrid. Casino Republicano El Ejemplo, de Valencia, se asocia al duelo general por fallecimiento del gran republicano.—Presidente, Vidal.»

«Isabel Nákens.—Madrid. Juventud Instructiva de Unión Republicana de Valencia, siente dolorosamente irreparable pérdida inmortual maestro librepensador José Nákens y asóciase pesadumbre que embargale a usted; sirvan estas manifestaciones sinceras, de lenitivo a su pena.—Presidente, Alberola.»

«Isabel Nákens.—Madrid. Hondamente impresionados muerte apóstol democracia española, socios casino Museo, acompañan duelo.»

«Isabel Nákens.—Madrid. Club Republicano de la Unión de Patraix, únese a su duelo por muerte insignie librepensador Nákens, antorcha de la democracia española.—El presidente, Tendero.»

«Isabel Nákens.—Madrid. Centro Instructivo Republicano de Catarroja, comparte su dolor por la muerte del gran republicano don José Nákens.—Presidente, Alfredo Puchalt.»

«Isabel Nákens.—Madrid. La Casa de la Democracia del Puerto se asocia de todo corazón y le da el más sentido pésame por el fallecimiento de su señor padre don José Nákens, gloria del librepensamiento español y modelo de austeridad, consecuencia y honradez.—Por la directiva: el presidente, Francisco Bono.»

Gran Sorolla

Cubiertos de 4, 6 y 8 pesetas

Esmerado servicio a la carta

LAS ARENAS

CUBIERTOS DESDE 6'50

Teléfono 194.—Grao

LOTERIA DE NAVIDAD

Talonarios lotería, de 100 hojas, papel satinado, a 50 céntimos — Barajas de todas clases, desde 1'85 ptas. Descuentos por docenas.

Kiosco Moderno: Plaza Castellar.

APSEPTOBRON

(AMPOLLAS)

Cura Bronquitis, Bronquitis tófica, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Grippe.

Venta en Valencia:

A. Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

En un poblacho de Méjico ha sido hallado un hombre-mono

En uno de los números de «La Nueva Prensa», de San José de Costa Rica, leemos que en el pueblo de Jesús María, perteneciente al Estado de Aguascalientes, en Méjico, e inmediato a los grandes ramales de la sierra, ha sido descubierto un joven de 18 años de edad, hijo, al parecer, de un matrimonio campesino, que tiene todas las apariencias de un mono.

Este muchacho ha permanecido mudo toda su vida, pudiendo apenas articular gritos guturales y raros, valiéndose de gestos y señas para servirse y convivir con sus familiares.

Su cabeza es de un tipo que más participa de los monos antropomorfos que del hombre. Espesa, aunque fina pelambre, cubre todo su cuerpo, y la disposición de las extremidades es idéntica a la de los monos. Por último, tiene cola.

Las consejas populares afirman que este original sujeto es realmente hijo de mono, pues la madre, una guapa y trabajadora campesina, fué en cierta época asaltada por un mono, haciéndola concebir ese hijo.

Sin embargo, los padres del muchacho afirman que eso es falso.

Este rarísimo individuo está perfectamente musculado; sus miembros son casi perfectos; su torso se mantiene erguido y en todas ocasiones demuestra una rarísima inteligencia.

Trabaja asiduamente, ayudando a su padre en las tareas del campo. Posee grandes secretos naturales, especialmente meteorológicos, y con anticipación, valiéndose siempre de gestos y señas, anuncia las lluvias, las sequías y las plagas de animales. Es un gran tirador de escopeta y monta a caballo con maestría. Parece insensible a los sentimientos amorosos del sexo, pero muestra grandísimo apego a sus familiares y cuida con verdadero cariño paternal a sus hermanos pequeños, los cuales nada tienen de semejanza con él. Su madre le ha enseñado rudimentarias prácticas religiosas, que él cumple con todo celo y puntualidad, mostrándose siempre muy devoto y muy sincero. No tiene amigos. Solo pasea por el campo o en compañía de su padre o de su padrino, un viejo amigo de la casa, el que lo quiere entrañablemente.

Ha llamado grandemente la atención este caso extraordinario de hombre-mono, proponiéndose algunos médicos mejicanos estudiar detenidamente a este tan anormal sujeto.

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

EL JUEGO SUCIO

(Dramón en varias partes)

Ya comprenderá el lector que no se vuelve uno afónico por puro gusto, sino por accidentes y achaques propios de la mala estación. Vientos y chubascos le vuelven a uno ronco cuando más ganas tenía de charlar con su buen amigo el lector, a quien Esculapio conserva la voz muchos años.

Ante la casi imposibilidad de exponer, por lo tanto, juicios propios, me limitaré hoy a extraer comentarios ajenos, atenuándolos todo cuanto exijan las circunstancias. Comentarios, claro está, al hecho del día. Al melodrama de capa, espada y bomba que se está representando en el teatro internacional del bulevar de los Italianos, con enorme éxito de curiosidad.

Empezaremos, con la venia del lector, por la crítica inglesa. Por algo fué Inglaterra—con España—, cuna del teatro. Del buen teatro, además. Del que forma el espíritu y educa el carácter. Desde los tiempos de Macbeth y del Rey Lear, el papel de «villain», de traidor, ha tenido siempre en la escena inglesa un relieve particularmente odioso y casi sin medias tintas. Es el país del «fair-play», del juego limpio, donde el peor rufián halla salvación con tal que sepa jugar bien y limpiamente su última carta. La óptima exhortación, para un inglés, es: «Be a sport!» Y la palabra «sport» posee, en labios británicos, acepciones y matices de una riqueza insospechada en otras latitudes.

No es de extrañar que la crítica inglesa se muestre tan severa con los autores y actores del dramón. Sus juicios son durísimos. Conculgan en una misma indignación casi todos los matices. El «Daily Chronicle», liberal moderado, la «Westminster Gazette», liberal doctrinaria, como el «Evening Standard», conservador. Este último—conservador, mas no reaccionario: ya aludí repetidamente a la diferencia—publica unos comentarios en extremo interesantes y sugestivos, que lamento no poder reproducir íntegros. El gran diario liberal de la noche, «The Star», lanza una protesta vibrante, muy hermosa, expresando con elocuencia sobriedad la opinión «de todos los liberales de Europa». Habla de Cavour, del abuelo Giuseppe, y cita un conocido verso de Swinburne, que inspiró precisamente la opresión habsburguiana sobre la Italia del siglo pasado:

«En la noche de la libertad brilla una estrella roja...»

Casi sola—como tantas veces y en tantas malas causas—la troglodítica «Morning Post» intenta una defensa de lo indefendible. Inserta una entrevista con el actor principal, que se reduce a un monólogo muy conocido ya.

Una ojeada a la Prensa alemana es también muy elocuente. Allí como en Inglaterra la casi unanimidad en la apreciación del siniestro drama es notable. No ya el socialista moderado «Vorwaerts», sino la nacionalista «Deutsche Tageszeitung», que recuerda la ineficacia de la represión tsarista. En la Welt am Montag, demócrata, Herr von Gerlach señala el peligro de los violentos incidentes promovidos por la «claque» en Vintimilla, en Trípoli y otros sitios, y sobre todo del estado de espíritu que ellos denotan. Es curioso ver cómo la Prensa alemana en general encuentra excesiva la paciencia de la dueña del teatro, la señora Mariana, en cuya casa se representó la mayor parte de la función y se promovió el consabido escándalo.

Dejaremos para mañana un breve análisis de la crítica francesa, que después de todo es quizá la más directamente interesada.

ARCADIO.

LA CUESTION NARANJERA

El primer desastre

Hace unos días decíamos que las primeras naranjas valencianas llegadas a Inglaterra, habían sido condenadas por la Sanidad inglesa y lanzadas al mar.

Es esta consecuencia lógica del estado en que la fruta se embarcó. No tenía entonces ni todavía hoy, las condiciones para ser exportada: el color dorado que toma nuestra naranja cuando esta en sazón y los grados de azúcar que necesita para tener el agüdule que la hace única e inconfundible, soberana de los mercados.

En cualquier otro sitio, como por ejemplo la Colonia del Cabo, antes de ser embarcada la naranja que allí se produce, un delegado del Gobierno hace una revisión de su estado y la clasifica además, poniéndole unas marcas que indica su clase. Si se encuentra un solo fruto enfermo o en malas condiciones, se condena al dueño a rehacer o a perder toda la partida. Y lo mismo que en el Cabo, sucede en Jaffa y en California.

Desde luego, que allí no conocen, o si la conocen la han extirpado, esta nueva raza de microbios que le ha salido a nuestra exportación y que se llama vaporistas.

En todas las naciones civilizadas funciona un organismo del Estado llamado de control, encargado de inspeccionar todo cuanto exporta el país. De esta forma, se consigue que los géneros sean de buena calidad, y que, por lo tanto, tengan una favorable acogida en los mercados importadores.

Así Jaffa, California, etc., llevan a Inglaterra naranjas inmejorables, y poco a poco, con paso lento, pero seguro, van restándole a nuestra exportación los mercados, y si como los naranjeros valencianos tuvieron el decidido propósito de que esto sucediera más rápidamente y de allanar el camino a sus competidores, envían cada temporada peor mercancía y en lamentable estado.

No es culpable de esto el productor, sino unos cuantos señores que no tienen más mira que enriquecerse fabulosamente, pase lo que pase y lleven a la catástrofe a quien lleven. ¿Qué importa que unos millares de familias sucumban, si ellos van llenando sus carteras? ¿Qué importa que se hunda toda una riqueza, si cuando ello suceda no han de sufrir sus funestas consecuencias?

Vengan pesetas; cuantas más, mejor. Hay que sostener un gran tren de vida: automóviles, fincas de recreo y otros recreos. El que se hunda, que se fastidie. Para qué fué tanto.

Si durante la guerra europea hubieran funcionado en España las comisiones de control, muchísimas in-

dustrias que florecieron al calor de la contienda y que en breve tiempo se enriquecieron, hoy continuarían viviendo prósperas y no hubieran ido a la quiebra, como ha sucedido. Entonces las naciones beligerantes pagaban todo y bien y en vez de conquistar estos mercados que por la ocasión se prestaban a conocer nuestros productos, enviándonos buenos, trayéndolos de esta forma para siempre, se hicieron verdaderos engaños, efectuados por una minoría, ansiosa nada más que de desmesurado lucro, para la que no tenía importancia desacreditar a España y dar un golpe mortal a su comercio exterior.

Alguno de estos microbios, continúa intrigando. Y como paga su vida necesita amplio campo donde de manera reposada poder obrar impunemente, ha elegido el negocio naranjero, que por su complejidad, se presta a las más rástreras maquinaciones.

La naranja que se está embarcando, no reúne las condiciones que debiera poseer para ser presentada a los mercados importadores. El granizo de estos días, ha picado bastante la fruta. No faltará quien a bajo precio la compre y la embarque, con el santo propósito de engañar a alguien, y cuando la naranja valenciana llegue en este estado a los mercados ingleses, cundirá el descrédito y la alarma podrá tener consecuencias catastróficas para muchos, pero no desagradiables del todo para otros.

Para evitar todo esto, creemos nuestro deber hacer un llamamiento a la sección correspondiente de la Cámara Agrícola, por si cree que ha llegado el momento de intervenir en este magno problema, y que con ayuda de las autoridades, se nombre una comisión de control impidiendo que definitivamente vaya nuestra exportación naranjera al descrédito.

El Censo electoral

La jefatura superior de Estadística ha publicado el resumen numérico de los electores comprendidos en el Censo electoral vigente, en el que se asignan a Valencia los siguientes:

Electores varones, 60.790; electores hembras, 24.878; en total, votantes 85.668.

Para toda la provincia figuran 241 mil 162 varones y 71.864 hembras.

Valencia aparece dividida en tres secciones: la primera, con 55 secciones; la segunda, con 67, y la tercera, con 62.

IMPORTANTISIMO

Se previene al público que la gran película española LUIS CANDELAS O EL BANDIDO DE MADRID, interpretada por el famoso actor Manuel San Germán y otros conocidos «ases» españoles, no tiene absolutamente nada que ver con otra película que, rechazada por los cines más importantes, estrena un teatro de esta ciudad como relleno de tres o cuatro días que entre semana tenía libres de espectáculo. Se hace constar para que quien pudiera ver esta última película no juzgue del mérito de la verdadera con la cual se pretende confundir, valiéndose de artimañas dignas del más duro calificativo y que pronto serán sancionadas como corresponde. LUIS CANDELAS O EL BANDIDO DE MADRID, la única película que legítimamente puede ostentar este título, se estrenará muy pronto en el mejor cine de Valencia; pero sin apresuramientos innecesarios, dados su clase y su prestigio

Distribuidores únicos para la región de Valencia:

AGENCIA CINEMATOGRAFICA LEVANTINA PASCUAL Y GENIS, 9.-VALENCIA

TEMAS SOCIALES

Sobre accidentes del trabajo

Con mezcla de asombro e indignación hemos leído un artículo o lo que sea, que se ha publicado en el periódico local «Diario de Valencia» el día 5, y en el que su autor, J. Collar, después de sentar la afirmación capciosa de que la ley vigente en materia de accidentes del trabajo contiene una gran dosis de caridad para el obrero, pide la reforma de esta misma ley, que permite que los lesionados prolonguen deliberadamente el período de su curación, perjudicando los intereses del patrono. A lo que agregamos nosotros que sin beneficiar los propios, por lo que únicamente como una excepción toleramos la afirmación precedente. No nos devíamos del objeto de esta réplica: en el artículo en cuestión, algunos de sus conceptos son de tal endeblez que no resisten el más ligero examen.

De antiguo somos devotos fieles de la Prensa periódica, pero confesamos con apostólica ingenuidad que muy pocas veces, por no decir ninguna, leímos nada tan torpe por la intención ni tan pedestre por el estilo, como la crónica que nos ocupa. Véase la muestra:

«Un gran número de accidentes son por un sello peculiar que llevan impreso de debilidad y menor resistencia, al que igualmente es ajeno el que tiene que indemnizar.»

¿Es acaso imputable al obrero la responsabilidad del accidente, cuando la ley española y sus similares del extranjero le absuelven hasta de la propia imprudencia temeraria, considerando que ningún accidente

se produce por la voluntad consciente del accidentado?»

Si existieran en nuestro país escuelas de aprendizaje y orientación profesional, como hipótesis podría admitirse la culpabilidad del obrero, por la equivocada elección de oficio. Faltos de estos establecimientos post-escolares y rechazada, por brutal, la voluntariedad del accidente, ¿quién tiene que indemnizar sino aquellos que más se benefician con el esfuerzo del obrero, cuyo trabajo, generalmente mal retribuido, se realiza en unas condiciones de criminal imprecisión, como lo atestigua el sinnúmero de sanciones impuestas por los inspectores del trabajo?

El autor del artículo se desata en improperios contra los accidentados que fingen un dolor subjetivo para seguir recibiendo tratamiento y percibir el tercio del jornal que la legislación establece, pero no tiene una frase de condenación para ciertos facultativos al servicio de las compañías aseguradoras, que obligan a aceptar el alta a obreros cuya lesión solamente a medias está curada, por lo que muchos de ellos tienen inmediatamente que recurrir al servicio de un médico particular, hasta su curación completa. Testigo de lo que decimos es el Tribunal Industrial de nuestra ciudad, en el que se ven a diario reclamaciones de honorarios médicos y de dietas devengadas, promovidos por obreros a quienes se arrojó a la calle sin estar en condiciones para reanudar el trabajo. Ni vibra tampoco su fibra supersensible ante el espectáculo de inválidos del trabajo, con

una incapacidad total y permanente para toda profesión, que arrastran su miseria como única herencia de una vida honesta y laboriosa, porque las compañías, asesoradas por sus médicos, les regatean un puñado de pesetas, no aviniéndose a pagar los dos años de jornales que terminantemente dispone la ley en estos casos. Ni se conmueve tampoco cuando, por fallecimiento del jefe de una familia, una pobre viuda y unos inocentes huérfanos tienen que litigar contra empresas poderosas que, al final, se quedan entre las uñas una parte, crecida, a veces, de la cantidad que legalmente les correspondía a aquellos seres desgraciados.

Y añade más adelante que «estima de justicia imperiosa modificar la ley, que por un sentimentalismo inexplicable defiende al obrero y condena sistemáticamente al patrón o propietario.»

¿Por un sentimentalismo inexplicable?... Por un elemental espíritu de justicia, afirmamos y con nosotros todos los hombres de sentido común. Pues qué: acaso el propietario no disfrutaba de una posición de privilegio, creada por el estado social anterior a la ley y que ésta ha destruido al establecer un derecho social nuevo, a favor del trabajador.

Resulta ingenuo pedir ahora modificaciones en la ley en sentido restrictivo para los mismos que trata de amparar.

La ley de Accidentes del Trabajo, como toda la legislación obrera, tiene un carácter tutelar y es el propio legislador quien tuvo especial interés en subrayarlo, al establecer en una de sus disposiciones que, cuando se susciten dudas, éstas deben resolverse siempre y en todos los casos, en favor de los obreros.

Este es el espíritu que campea en la ley vigente de 10 de Enero de 1922, por lo que no es aventurado anticipar que, en sucesivas reformas, se irá acentuando este aspecto de la ley, con el beneplácito de todos los enamorados del progreso social de España.

Como conclusión de su «mediado» trabajo propugna el señor Collar otra modificación más de la ley, que obligue al obrero a contribuir con una parte de su jornal, para contribuir a los gastos de accidentes, subviniendo éstos no se producen.

Aun cuando no somos pedigueros, nos place siempre asociar la nuestra a las voces que claman justicia y proponemos que se acepte íntegra la primera parte de la proposición, y en cuanto a la segunda, que se modifique en el sentido de destinar íntegra la cantidad para ofrendarla místicamente al santo que obre el milagro de que no se produzcan más accidentes.

M. MOLINA CONEJERO.

Sucesos

Capítulo de robos.

José Pardo Casas, empleado de la Compañía Telefónica, fué ayer tarde a cobrar al Banco Hispano Americano un cheque por 475 pesetas, y cuando regresaba por la calle de Embajador Vich, se dió un encontronazo con dos mujeres. Tras las excusas de rigor, las mujeres, una de ellas joven y bien parecida, le entretuvieron preguntándole la dirección de una calle, separándose luego muy agradecidas.

Al poco el Pardo notaba, con la consiguiente desolación, que le habían sustraído las pesetas que acababa de cobrar.

Los ladrones penetraron en el comercio de coloniales que los señores Iborra tienen en la calle de Játiva, número 14, bajo, llevándose gran cantidad de embudidos, quesos, mojama, azafrán y otros géneros, valorados en 1.160 pesetas.

Durante la pasada noche entraron los «caicos» en el chalet que en la Malvarrosa posee don Federico Bruce, sustrayendo ropas y efectos por valor de unos 300 pesetas.

Aprovechando un momento en que se ausentó de su domicilio, calle de San Gil, número 24, el inquilino José Ros, entraron ladrones, llevándose ropas y trajes por valor de 500 pesetas, y una cartera que contenía un billete de 25 pesetas.

En todos estos sucesos intervino el juzgado de guardia, que lo era del Mercado.

Hurto.

Del auto del ingeniero don Mauricio Garde, que estaba parado ante el Reina Victoria Hotel, un ladronzuelo arrebató el galán de este señor, en cuyos bolsillos llevaba varios objetos valorados en 250 pesetas.

El señor Garde vió el hecho y salió en persecución del ratero, que se dió a la fuga sin lograr detenerle.

«Galería de Obres Valencianes»

El número 19 de «Galería d'Obres Valencianes», correspondiente a esta semana, se titula «Els quatre seros», original del popular autor Pepe Sureda Mestre.

El anterior y el próximo se deben a la pluma de Felipe Meliá, y se titulan respectivamente, «¡Va la sona! la guitarra!» y «El llenguatge del tabac» y «¡Eixos caseros!» (en un volumen).

También se ha puesto a la venta, por cuenta de la Editorial Arte y Letras, el cuarto número de «La Novela Deportiva».

Ambas publicaciones se venden a 60 céntimos.

LIRICO

LUNES

15

NOVIEMBRE

Programa Gigante Fox

ESTRENO DE LA GIGANTE FOX:

EL NECIO

el idolo de todos los públicos

TOM MIX

secundado por su maravilloso potro MALACARA, en

El Vaquero Sevillano

Magistral superproducción Gigante Fox, de ambiente español y asunto tenorresco UN COWBOY DEL OESTE EN LA VIEJA ESPAÑA No deje usted de ver al célebre y simpático TOM MIX, encarnando la figura legendaria y romántica de DON JUAN TENORIO, el famoso burlador de Sevilla

Emocionante historia de un hombre moderno que ajusta su vida a las enseñanzas de Cristo.—La más sublime creación de EDMUND LOWE

PARA «EL PUEBLO»

COMENTARIOS

La labor de Ogier Preteceille

Siempre leemos con gusto los artículos del joven escritor Ernesto Jiménez Caballero; vemos en él un crítico agudo y personal, de originalidad poco común.

go, más abundante y escogido que el de ciertos señores que colaboran asiduamente en los diarios de la corte. Pero esto sería secundario si se redujeran a ello los méritos de Preteceille; éste, además, como el admirado Jiménez Caballero, tiene también cosas que decir: es un hombre de su época, enterado de lo que no debe ignorar todo el que aspire a exponer sus juicios—responsabilidad—en las columnas de cualquier periódico de una mediana circulación y resulta, por tanto, el tipo más alejado moral e intelectualmente del emborronador de cuartillas, que pulula por las redacciones, y parece reproducirse por generación espontánea, constituyendo una temible plaga.

Jiménez Caballero es un poco desigual, pero aun con eso—cosa nada rara en cualquier escritor, siquiera se acentúe en éste—resultan siempre sus trabajos muy estimables, por su perspicacia crítica y porque revelan a una personalidad independiente y... con algo que decir.

Nos extrañaba mucho—y no debiera habernos extrañado nada, en vista de la escasez de alusiones cordiales de nuestro ambiente literario, en el cual, cuando se alude, es con el fin de molestar o dar un bombo desmesurado al amigo—que alguna voz autorizada no hubiese comentado a estas horas, en algún periódico madrileño, la excelente versión española de «Erewhon» debida a la pluma de Ogier Preteceille. (Sólo lo ha hecho Castrovido, en «La Voz», con la simpatía y la buena fe que caracterizan al veterano periodista.)

La importancia que reviste el hecho de traducir esta obra maestra de Samuel Butler, es obvia; mas, a pesar de todo, parece que los críticos más conspicuos no se han dado cuenta de ello.

Jiménez Caballero alude a la versión española de «Erewhon», en una de sus «Visitas» que dedica a Luis Araquistáin; pero es una alusión tan de pasada, que apenas roza el asunto. Dice «que se advierten ciertas levedades incorrectas en la traducción castellana». Y añade: «Pero sin importancia. Y perdonables ante lo impropio de acometer el «Nuevo viaje a Erewhon», «La vida y la costumbre», «El camino de todos» y quizá alguna obra más del gran admirado Bernard Shaw.»

Las «levedades incorrectas» son tan tenues, que para verlas; hay que mirar con lupa, Ogier Preteceille, que escribe casi a diario en EL PUEBLO artículos muy sustanciosos, llenos de intención y fino humorismo e irreprochablemente redactados (tal vez por modestia los firma con un seudónimo: «Arcadio»), tiene un conocimiento bastante profundo del castellano, que le permite escribir con soltura y decir siempre con claridad y sencillez, no exentas de cierta elegancia, cuanto se propone; su léxico es, desde luego,

La labor que ha iniciado en la Editorial Sempere, y que será coronada con la publicación de tres o cuatro obras más de Butler, nos parece algo serio y positivo, dada la vigorosa personalidad de que se trata—una de las más originales y profundas del último tercio del siglo XIX, en sus dos aspectos: científico y literario—y el hecho, bien lamentable y sintomático, de que sus libros permaneciesen todavía inéditos en lengua española.

El hecho de no manejar nosotros bien el incensario, y también el no conocer personalmente a Ogier Preteceille, prestan una sinceridad evidente a este breve comentario, que nos hemos permitido hacer, guiados por el deseo de rendir un poco de justicia a los interesantes trabajos literarios del excelente traductor de Butler.

FRANCISCO PINA.

A los maestros y maestras municipales y provinciales

Se convoca a todos los maestros y maestras municipales y provinciales, a una reunión que tendrá lugar en uno de los locales de la Escuela Normal de Maestros, hoy 14, domingo, a las once de la mañana, para tratar de asuntos profesionales de interés.

GRAN TEATRO (TEMPLO CINEMATOGRAFICO)

HOY DOMINGO

De 11 a una de la mañana: Matiné popular POR BUTACA, 0'75. --- GENERAL, 0'40

LA TIA DE CARLOS

Otras películas completan programa

De 3'30 tarde a 9 noche: ¡¡Extraordinaria!! ESTRENO de la preciosa comedia

UN REPORTER INEXPERTO

Interpretada por Eva Novak y William Fairbanks

LA TIA DE CARLOS

¡Éxito inenarrable! ¡¡Gracia explosiva!! ¡¡Risa tumultuosas!! ¡¡Arsenal de buen humor!!! Creación imponderable de

SIDNEY CHAPLIN Hermano por naturaleza y arte del estupendo CHARLOT

A las 9'15 de la noche: ¡¡Sesión Gigante!! LAS NARICES DE SEVERINO ESTRENO, dos actos

LA OTRA MADRE

Siete actos, creación de JEAN FOREST LA TIA DE CARLOS, seis actos

Mañana lunes, seguirá batiendo el record del éxito de la risa

LA TIA DE CARLOS

ESTRENO: HEROISMO Y COBARDIA: Formidable creación del simpático e intrépido Harry Carey Cayena. Siempre películas de calidad

SEMANA PROXIMA: CONSTITUIRÁ OTRO EXITO RESONANTE

COLIBRI

Creación genial de la escultural y elegantísima OSSY OSWALDA DERROCHE DE GRANDEZA Y LUJO - UNA FILM VERDADERAMENTE EXCEPCIONAL

ECOS

No han llegado los soldados de Mallorca.

La compañía expedicionaria del regimiento de Mallorca, que debía llegar ayer tarde a Valencia, no llegó, conforme habíamos anunciado.

La causa ha sido debida a la imposibilidad de cruzar la barra de Larche, que a consecuencia del temporal no puede pasarse.

Así lo manifiesta un telegrama dirigido por el capitán jefe de la fuerza, don Víctor Braquehais, al coronel del regimiento, don Gregorio Lleó, dándole cuenta de la suspensión del embarque por tal motivo.

Por Capitanía general se hizo saber la noticia para suspender la asistencia a la estación de las comisiones invitadas al recibimiento.

Los ensanches de los Mercados y el Palacio de Parcent.

Asunto es éste que está sobre el tapete en las comisiones municipales y nos consta que en algunas comisiones, en la de Mercados, se habló y fijó bien la necesidad de proceder inmediatamente al ensanche de algunos de los mercados existentes, entre ellos, los de San Pedro Nolasco y Cabañal y la construcción del de Jerusalén.

Respecto de este último, dijo ayer el señor Oliag: «El Ayuntamiento se halla dispuesto a realizar todos sus proyectos y a cumplir sus acuerdos. Así es que si no cambian las cosas se llevará a efecto la construcción del Mercado de la calle de Jerusalén, teniendo en cuenta, para la expropiación de terrenos, que se avisó a los propietarios a su debido tiempo para que no edificaran o siguieran edificando. Si se ha edificado después, el Ayuntamiento obrará en consecuencia.»

Lo malo no es que se edifique y, suban de precio las fincas que han de expropiarse, asunto que conocen bien, técnicos y no técnicos, sino que lo ocurrido con el Mercado de Jerusalén, va a reproducirse en los de San Pedro Nolasco y Cabañal.

Se habló del ensanche del de San Pedro en la barriada de Sagunto, y considerándose necesario, se habló con el dueño de un cine que hay necesidad de expropiar, y por cierto que dicho propietario no se mostró muy exigente, y en vez de ultimar el asunto, parece ser que los hacendistas del Municipio opusieron su veto, y el ensanche no se ha llevado a cabo, pero como el dueño del inmueble tiene derecho a realizar las obras que tenga por conveniente, las realizará, y cuando se pretenda el ensanche, necesariamente tendrá que pagar el Ayuntamiento muchas miles de pesetas más que en la actualidad.

Lo mismo ocurre con el Mercado del Cabañal. De modo, que si la comisión de Mercados, y con ella la Alcaldía, quieren llevar a cabo el ensanche necesario de los mercados y la cons-

trucción del de Jerusalén, deben convencer en primer término, a la comisión de Mejoras, que por ahora parece ser la reguladora de las funciones municipales.

Respecto del palacio de Parcent, dijo ayer el Alcalde: «Está convenido que el palacio de Parcent será comprado para dedicar aquel lugar a jardín público.

Ya que la barriada donde se halla situado, está necesitada de un sitio adecuado para la expansión y el recreo de los vecinos, no se debe tolear que allí se vuelva a edificar ni que nadie se lucre a costa de un acuerdo del Ayuntamiento.»

Conforme con el propósito, pero hace falta que la realidad sea esa que anuncia el Alcalde, señor Oliag.

Doña María Rosa González Salvador

Nuestro querido amigo don Francisco Salvador González, pasa en estos momentos por un doloroso trance.

Ayer a las once de la noche dejó de existir su virtuosa madre doña María Rosa González. Su pérdida supone una intensa amargura para los suyos, que lloran desconsoladamente la desaparición del ser querido a quien adornaban las más altas virtudes.

Esposa y madre amatísima, supo crear un hogar todo amor que hizo la dicha y felicidad de su esposo e hijos.

Siempre dispuesta a sacrificarse por la felicidad de los suyos consagró su vida entera a ellos, procurando siempre rodearlos de todas aquellas tiernas solicitudes que su cariño de esposa y madre le dictaba su gran corazón.

Infatigable para el trabajo y poseedora de una gran voluntad, fué firme sostén del hogar de don Francisco Salvador, esta virtuosa dama que baja hoy al sepulcro.

Reciba su esposo e hijos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

D. Vicente Dubón Portalés

Una desgracia que nos afecta hondamente, aflige en estos momentos a la apreciable familia Dubón, que tanto arraigo tiene en esta casa.

Ayer falleció don Vicente Dubón Portalés, queridísimo amigo nuestro y que con tantas simpatías contaba en Valencia.

El señor Dubón era un industrial de los que por sus prestigios, actividad y competencia en los asuntos a él encomendados se había captado la confianza de cuantos le trataron y que siempre pudieron hallar en él al hombre honrado y fiel cumplidor de sus deberes ciudadanos.

Una cruel dolencia habíase cebado desde hace mucho tiempo en tan querido amigo, sin que los recursos de la ciencia y los infinitos cuidados que sus familiares pusieron a

su servicio, hayan evitado el fatal contratiempo que a todos nos entristece.

La familia del finado ha sido visitadísima, demostrándose elocuentemente el dolor que su muerte ha causado.

A la afligida viuda doña Inés Campos Fillol, hermanos y demás parientes envía EL PUEBLO la expresión de su más sentido pésame, deseando a todos la resignación suficiente para soportar el inexorable fallo de la naturaleza.

D. Juan Soro Martínez

A los 70 años, y rodeado de sus hijos, falleció ayer tarde, un buen amigo nuestro: don Juan Soro Martínez.

Cuanto le trataron, pudieron comprender hasta qué punto sus dotes personales merecían, no sólo la admiración, sino el ciego respeto y cariño; en su hogar, la vida tejió guirnaldas de paz y felicidad, y sobre todo, sus hijos Juan, Rosario y Pepe, estuvieron a cubierto de toda vicisitud evitable.

Hoy, en que ya descansa en la paz del sepulcro, todos recordaremos cuánto y cuánto merecía los mayores afectos.

A los suyos, y en especial a nuestro correligionario y amigo Pepe, les deseamos la fuerza de voluntad suficiente para aminorar su justo dolor.

El entierro tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Botánico.

CAMPO DE MESTALLA

CHAMPIONATO DE VALENCIA

Hoy domingo 14 Noviembre 1926

C. D. Elche

CONTRA

Valencia F.C.

(Campeón de Valencia)

SASTRERIA ABDON IBAÑEZ

PLAZA CAJEROS, 5 DISTINCION - CALIDAD - MODICIDAD

Círculos

Juventud Republicana de Ruzafa. — Hoy, a las 10 noche, celebrará el gran baile del farol amenizando el acto un sexteto de la Unión Musical.

El Cantonal.—Celebrará baile familiar hoy, de 9:30 a 12:30 noche.

Centro Aragonés.—Celebrará baile familiar en sus salones hoy, de diez a una madrugada.

Lo Rat Penat. — Celebrará hoy una visita a la Frigorífica S. A., fábrica de hielo, bebidas carbónicas y cámaras frigoríficas, con objeto de que sus socios puedan ver lo importante de esta industria.

El punto de reunión será en el Camino del Grao, esquina al Instituto Candela, a las 10,30 de la mañana.

Casino El Avance.—Celebrará un gran baile familiar, de diez a una de la madrugada, hoy domingo.

Círculo El Pueblo.—Organizado por la U. S. El Pueblo celebrará hoy domingo, en su domicilio social, Espartero, 17, un gran baile familiar amenizado por la brillante banda Unión Musical.

Centre Catalá.—Celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, una velada familiar.

Asociación de obreros en general.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

El Micalet.—Celebrará función de prácticas teatrales esta noche a las 9,30.

Casa de la Democracia del Puerto.—Celebrará hoy baile familiar de diez a una de la madrugada.

Patronato Musical del Puerto.—Celebrará baile familiar hoy de nueve y media a doce y media de la noche.

Ateneo Valenciano XX.—Celebrará velada teatral de prácticas esta noche a las diez.

Sociedad Instructiva Juvenil.—Celebrará hoy, a las 9,30 noche, la acostumbrada velada de prácticas teatrales.

Delegación de Hacienda

Los contratos de arrendamiento La «Gaceta» del día 11 del actual inserta una real orden del ministerio de Hacienda, de fecha 9 del mismo, en la que se previene que el plazo que la disposición transitoria segunda del reglamento para el Registro de arrendamientos de 30 de Marzo de 1926 concede con objeto de que sean presentados a inscripción en dicho Registro o toma de razón en el juzgado municipal los contratos de arriendo otorgados con posterioridad a aquella fecha, y respecto de los cuales haya transcurrido o transcurra antes de primero de Enero de 1927 el término legal para su presentación, queda ampliado, sin más prórrogas, hasta el día 31 de Diciembre próximo inclusive.

También previene, en general, que todas las autoridades de cualquier orden estarán obligadas a dar cuenta a los delegados de Hacienda, en las respectivas provincias, de todos los contratos cuya existencia les conste, relativos a arriendos de fincas y que no hayan sido presentados, debiendo serlo, a inscripción en el Registro, con las sanciones a que se hacen acreedores.

Tal obligación corresponde, en especial, a los arrendatarios de contribuciones y recaudadores de la Hacienda, quienes deberán poner en conocimiento de los delegados cuantos datos posean al respecto, y siéndoles aplicable la calificación de falta grave en el caso de no verificarlo.

Tan pronto como las delegaciones conozcan casos de no inscripción de contratos obligatorios, procederán a la formación de expedientes, a fin de que el registrador a quien corresponda practique de oficio la debida inscripción, y a imponer la multa reglamentaria.

A partir de primero de Enero de 1927, siempre que se pruebe la existencia de un contrato de arriendo sujeto a inscripción, sin que ésta se haya efectuado dentro del plazo legal, se impondrá por la delegación de Hacienda al propietario arrendador incurso en falta, además de la penalidad que corresponda, un recargo de la contribución territorial del 20 por 100 de la cuota para el Tesoro por tal concepto durante un año, y si transcurrido éste no se hubiere presentado el contrato a inscripción, se aumentará el recargo en un 20 por 100 más la cuota, y así sucesivamente en años posteriores.

Lo que el señor delegado de hacienda pone en conocimiento del público en general para su cumplimiento en la parte que a cada uno afecta.

Stellis CURACION RADICAL SIN MERCURIO CON TABLETAS NEOCROM 6 Ptas tubo principales Farmacias Prospectos y dictámenes remite gratis. Apartado 227, Sevilla.

SEÑORA: Antes de hacer sus compras, no deje de visitar los Almacenes Lyon donde encontrará usted tejidos de todas clases a precios de fábrica Especialidad en Lanería y Sedería 5, Pascual y Genís, 5, entresuelo MUY INTERESANTE: 3.000 metros otomán seda, negros y colores, para abrigos, que su valor es de 14 pesetas, hoy, metro, 3'75. Más barato que todos los baratos de Valencia

El crimen de ayer

Un hombre acuchilla a un compañero de trabajo, hiriéndole gravísimamente

Tras un largo lapso de tiempo en que en Valencia no acontecían sucesos de sangre, una vez más la crónica negra de nuestra ciudad se ve precisada a reseñar un hecho por el que es muy posible pierda la vida un hombre, y que se desarrolló ayer aproximadamente a las ocho de la noche.

Algunos antecedentes

En la tocinería que en la calle de Borrull, núm. 14, planta baja, poseen don Francisco Oliver Carretero, prestaban sus servicios como dependientes Francisco Gimeno Herrero, de 32 años, soltero, natural de Liria y el joven de 22 años Ismael Navarro Sala, soltero también. Ambos dependientes trabajaban y vivían en la citada tocinería, sin que nada alterase su vida cotidiana, hasta que hace aproximadamente dos semanas, el dueño encargó de la dirección del trabajo a Francisco Gimeno, a pesar de estar Ismael empleado durante más tiempo en la casa.

Esto motivó sin duda alguna tirantez de relaciones entre los dos obreros, originándose la tragedia de ayer noche.

Ya a las seis de la tarde, Francisco Gimeno ordenó al Ismael que limpiara una tinaja dedicada a guardar los despojos, cosa que éste no hizo, suscitándose una disputa que subió de tono, pronunciándose palabras gruesas, pero sin que la cosa pasara a mayores.

Ismael marchó a la calle y Francisco también, para cumplimentar un encargo del dueño, cada cual por un lado.

El crimen

Terminada su tarea, regresaba Francisco, siendo aproximadamente las ocho de la noche, cuando en la esquina de la calle de Borrull y Turia, se encontró con Ismael, quien

le llamó la atención con voz alterada para que se detuviera.

A partir de este instante, nada puede saberse de cierto, pues algunos vecinos de las plantas bajas inmediatas al lugar del suceso, oyeron voces acaloradas, viendo seguidamente caer al suelo, bañado en sangre, el cuerpo de un hombre, mientras el agresor corría calle adelante, siendo detenido por unos transeúntes.

El herido

Rápidamente se trasladó al Hospital al herido, siendo reconocido por el médico de guardia, doctor Soler Alós, quien le apreció una herida de siete centímetros de extensión, producida por instrumento cortopunzante, en dirección de arriba a bajo, situada en la región costal-iliaca izquierda, a nivel del cruce de la línea escapular con la duodécima costilla con gran hemorragia; otra herida de la misma naturaleza de diez centímetros de extensión, que interesa los planos superficiales, situada en la región umbilical, y otra, de seis centímetros de extensión, interesando los mismos planos, situada en el tercio medio de la región braquial anterior izquierda. También se le apreciaron síntomas de anemia aguda.

Su estado se calificó de gravísimo, ingresándosele y administrándole varias inyecciones de aceite alcantorado para reanimarle.

El agresor

Ya hemos dicho que se llama Ismael Navarro Sala, de 22 años.

Detenido en los primeros instantes, fué trasladado al retén del distrito de San Vicente, de donde, con el consiguiente atestado, pasó al juzgado de guardia, junto con el cuchillo con que cometió el hecho, arma que es una de las que empleaba para su tarea.

Luego de prestar declaración, pasó, por orden del juzgado de guardia, que lo era el del Mercado, a la Cárcel Modelo.

UNA EXTRAÑA AVENTURA DE

LUIS CANDELAS

Se estrena en APOLO, mañana 15 de Noviembre

Será la película que no olvidará usted nunca, por su enorme interés

Grandioso éxito en los teatros Princesa, Pavón, Cine Madrid y Cinema X de Madrid

Intérpretes: José Montenegro, Amelia Muñoz, Fernando Díaz de Mendoza y Manuel Soriano

TEATRO RUZAFÁ

¡¡ TODOS LOS DIAS !!

Las mujeres de Lacuesta

La obra éxito de la temporada

La que llena todos los días el teatro

Deslumbrante presentación

Para celebrar la 50 representación de esta obra, que será en la próxima semana, se está organizando un extraordinario programa y

asistirán los autores de la obra

Radiotelefonía

Los elementos de Unión Radio, baten el record de listeza; no hay duda que triunfarán en todos sus deseos; la última jugarreta, salva toda previsión. Se celebra en Ginebra una reunión para acordar la nueva longitud de onda y a ella acude Unión Radio, como delegado español; y, en efecto, el acuerdo que empezará a regir el domingo beneficia exclusivamente a dicha emisora y deja a Radio Ibérica una onda larga y difícil, tanto, que anula casi todos los aparatos actuales no sintonizados para una gama diferencial de 300 metros de menor a mayor.

¡Ah, y ese acuerdo salta por encima de un reglamento! Ya veníamos diciendo que esa estación dará muchos disgustos a sus enemigos.

Con motivo de la retransmisión de la temporada de ópera, Radio Barcelona anula los programas que anuncia en su revista.

El próximo miércoles debutará Fleta con las artistas Zinetti y Tallien, interpretándose «Carmen».

Mañana se cantará la ópera «Francescada de Ramini», estreno, por Concato, Picaluga y Noto.

No podremos quejarnos de estas hermosísimas retransmisiones, y más disfrutando de un tiempo aceptable.

En anteriores números, dimos un pequenísimo avance de la portentosa feria de Radio que tuvo lugar en Berlín. Además, indicábamos el modelo de una lámpara que reunía en sí la potencia de cinco, con pureza y claridad muy raras.

Creemos que está próximo un avance grandioso en los elementos receptores; además, el blindaje se ha impuesto como norma, y aun cuando no sea novedad este procedimiento (nosotros trabajamos con uno, de tal forma construido), permite sintonizaciones agudísimas y recepciones inmejorables.

En válvulas, el mercado recibe nuevos modelos, que reducen al mínimo el gasto y aumentan extraordinariamente la recepción; en cambio, el coste, se diferencia bien poco de las conocidas.

Con esto y si se lograra un sustitutivo eficaz para pilas y acumuladores, el problema del entretenimiento quedaría reducido a casi nada.

Una nota, que tiene mucho para leer: «Vistas las instancias de Radio Barcelona y Radio Catalana exponiendo sus distintos puntos de vista en cuanto a la simultaneidad de emisiones, esta Junta, de conformidad con el informe emitido por el jefe del Centro de Telégrafos de Barcelona, acuerda que continúe el empleo de tiempo para las emisiones de Radiodifusión en aquella capital, como hasta ahora, mientras no se resuelve el expediente de proyecto de concurso para la adjudicación de esa clase de servicios en toda España.»

Las notas meteorológicas, anuncian un empeoramiento en el estado general del tiempo, alcanzando hasta Marruecos.

No es muy halagüeña la noticia, pero aunque con más confusión, podrá escucharse aceptablemente.

Todas las emisoras, presentan un programa escogido, descollando, como siempre por hoy, Unión Radio.

HORNOS Y PASTERIA

MANUEL HERRERO - Pl y Margall, 7

La mejor fruta confitada la expende esta casa a cuatro pesetas kilo -- Especiales tortas rellenas -- de cabello y exquisitas ensaimadas de nata --

MIGUEL CORBERAN (sastre)

Ofrece a su distinguida clientela y al público en general su nuevo domicilio MOSEN FEMARES, NUM. 9, PRINCIPAL donde encontrarán la más esmerada confección y novedad, a precios verdaderamente económicos

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios ó sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PÉSETAS AL MES, ó sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 285, ó sean nueve céntimos y medio diarios, 300 litros diarios por aforo al mes, 570, ó sean 19 céntimos diarios, 500 litros diarios por contador, al mes, 945, ó sean 31 céntimos y medio diarios, ó sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

Abonos de 2.000 litros diarios, ó 0'45 céntimos los 1.000 litros, ó sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Abonos de 3.000 litros diarios, ó 0'40 céntimos metro cúbico, ó sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis.

ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis. Los sábados, sólo de nueve a una.

De toros

El festival de hoy en Benifayó

Como hemos anunciado, hoy se celebrará en Benifayó un festival taurino.

Se lidiarán cuatro becerros de Al barrán. Los diestros que la comisión organizadora anuncia para estoquear los becerros, son: Martínez, Félix Rodríguez, Vicente Barrera y José Piles.

¡Abajo las corridas!

Un fabricante holandés de tabaco ha lanzado una marca de cigarrillos que titula «El torero», y los anuncia con unos carteles reproduciendo algunas suertes del torero.

Y un miembro del Parlamento, asustado ante dichas suertes de nuestro espectáculo taurino, ha protestado contra dichos carteles.

Pero en el acto, he aquí el contraste...

PLAZAS MARROQUÍES

En Melilla quieren construir una plaza de Toros capaz para 10.000 espectadores. El edificio se donaría a la Cruz Roja.

Y en Ceuta se habla de construir otro circo taurino, para inaugurarlos a mediados del año próximo.

La derivación de esto será el que veamos al cabo de algunos años morritos con coleta.

En Salamanca

La junta organizadora de las corridas de Feria en Salamanca, acordó, en reciente reunión, celebrar en 1927, cinco corridas de toros: cuatro de abono y una extraordinaria el día de San Mateo.

Se había pensado que todo el ganado que se corriese fuese de la tierra, dando un premio de 25.000 pesetas al mejor, pero se ha desistido de la idea.

«La Reclam Taurina»

El número 280 de esta acreditadísima revista, correspondiente a esta semana, publica interesantes noticias taurinas; artículo por el imparcial crítico TT. TT., nota cómica por el chispeante Muro; inauguración de la temporada en Méjico; los bulbos de la semana; instantáneas por «Mangue», y otros asuntos de gran interés, que serán leídos con deleite por todo buen aficionado.

El festival de hoy en nuestra plaza

Dada la extraordinaria animación que existe por presenciar la novillada económica de esta tarde, por tratarse de dos verdaderos fenómenos, auguramos un gran éxito.

Dichos fenómenos son los diminutos diestros Chatet y Chiquito de la Audiencia, los cuales se encargarán de pasaportar cuatro hermosos novillos de erales para uteros de la acreditada ganadería de Carreros.

EL BANDIDO DE MADRID

Cámara Oficial Agrícola

Concurso para proveer el cargo de taquígrafo-mecánico

Esta Cámara anuncia la provisión de esta plaza en las condiciones que están de manifiesto en la secretaría de dicha entidad, calle de Caballeros, número 32, principal.

Las solicitudes deberán presentarse antes del día 10 de Diciembre próximo, pudiendo optar al cargo señorías o caballeros.

ALIMENTO VEGETAL RECONSTITUYENTE. Extracto de MALTA del doctor GREUS Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

El Colegio de farmacéuticos de esta provincia, celebrará sesión de junta de gobierno, con asistencia de colegiados mañana, a las once de la misma, en su domicilio social.

No comprar calzado sin visitar a Lafarga, Pi y Margall, 52 (junto farmacia Vidal).

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 6,589,16 pesetas.

Idem Grao, 788,64.

Idem Cabañal, 503,19.

Idem Benimámet, 60,12.

Estaciones sanitarias, 2,432.

Por análisis y examen de substancias, 1.159,72.

Circulación rodada, 950.

Extraordinarios, 1.492,90.

Bebidas, 3.954,90.

Total, 17.940,63.

CLINICA DE SANTA BARBARA de enfermedades de los OJOS. Colón, 31.

COMPRIMIDOS de Fosto-Glicco-Kola Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.

LA HUERTA VALENCIANA, vende corte traje seda, para señora, a 5,25 pesetas. Véase el anuncio en la última plana.

La Cámara Oficial de Comercio recuerda que hasta el 20 del corriente, recibirá en su domicilio social, Lauria, número 2, principal, cuantas observaciones e informes escritos se vacionen e informes escritos se la presenten respecto al proyecto del libro segundo del Código de Comercio, publicado en la «Gaceta» del 4 y 5 de Septiembre último para tenerlos en cuenta al informar dicha entidad. Como el asunto es de una importancia y trascendencia excepcionales, el citado organismo confía en el asesoramiento de las clases mercantiles, especialmente respecto de él.

Matadero general, 4.143,28.

Idem Grao, 395,27.

Idem Cabañal, 275,08.

Idem Benimámet, 137,16.

Estaciones sanitarias, 950,62.

Análisis de substancias, 1.278,94.

Circulación rodada, 1.625.

Extraordinarios, 734,70.

Bebidas, 3.898,18.

Total, 13.438,23.

Al señor Gobernador civil, respo.

Teatro Apolo

A las 3'30, 6 tarde y 10 noche.

Ultimas sesiones de cine de

EL MILAGRO DE LOS LOBOS

(Las dos jornadas)

La taquilla del teatro estará abierta desde las once de la mañana.

AMOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

FARMACIAS Y ULTRAMARINOS RAFAEL ESCOFET. Tarragona

PRONTO

HOJAS DE PARRA

PRONTO

LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS

CEGAR EN EL NEGOCIO

PELETERIA EL ARMIÑO PAZ, 40



Al adquirir una máquina para coser, no se debe considerar únicamente el precio, pues aunque cueste poco dinero, si es de mala calidad se desgasta con frecuencia, originando muchos gastos y causando mayores gastos en composuras, que representa el ahorro realizado en la compra.

Quien desee comprar verdaderamente barato, que adquiere una máquina PFFAF, cuya construcción alcanza la más alta perfección por todos conceptos.

Ventas a plazos y al contado
Casa Antonio Meré Virto
Calle Primado Reig, 7
VALENCIA

Clínica y Laboratorio Dental

SUCESOR DE J. REY

Tratamiento conservador de los dientes
Obturaciones -- Amalgamas -- Silicatos -- Orificaciones
Incrustaciones de oro y porcelana -- Coronas
Dientes artificiales -- Aparatos fijos y móviles
Cauchú -- Aluminio -- Oro -- Platino -- Ligas dentales

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7
Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, y Moratín, 29

Hoy últimas sesiones cinematográficas del grandioso éxito artístico

TEATRO APOLO EL MILAGRO DE LOS LOBOS

OLYMPIA Mañana lunes

HOY DOMINGO Sesión 3:30 tarde: CASIMIRO, TRABAJA (2 partes) La Igualdad ante el amor (4 partes) Que viene el oso (2 partes) Sesión seis tarde (numerada): ¿CUAL ES LA ESPOSA? (5 partes) Comedia en 5 partes, por Dorothy Revier Exito de Norma Talmadge en La Igualdad ante el amor (4 partes) Verdadero alarde de presentación Que viene el oso (2 partes) Sesión nueve noche: PROGRAMA MONSTRUO! LLAMAS DEVORADORAS (5 partes) ¿CUAL ES LA ESPOSA? (5 partes) La Igualdad ante el amor (4 partes) Que viene el oso (2 partes)

ESTRENO: GRAN PROGRAMA EL NUEVO CAMPEON Por William Fairbanks y Eva Novak. Asunto en el que se entazan armoniosamente la mayor sensación deportiva y la más conmovedora y sentimental novicia de amor ESTRENO: CURIOSIDADES UNIVERSAL CUANDO EL AMOR NACE ESTRENO - Irene Rich - Bert Lytell - Clara Bow - Willard Louis BIZCO SEDUCTOR Cómica en dos partes. Estreno.

LA VALLESA DE MANDOR VINOS FINOS DE MESA Depósito para la venta CASA NAVARRO ZEA 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Teléfono 1.703 Servicio a domicilio

Avisos de corporaciones

DIPUTACION PROVINCIAL DE VALENCIA. El día 14 de Diciembre próximo, a las once y media, se celebrará en el local de la Diputación provincial, la subasta para el suministro de 60.000 kilogramos de carne de ternera sin hueso, o los que se necesiten durante el año 1927, en el Hospital y Manicomio provinciales, al precio máximo a la baja, de 3,40 pesetas el kilogramo, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría de dicha Corporación, en donde podrán presentarse pliegos de proposición, hasta el anterior día hábil al de la subasta, durante las horas de diez a trece; siendo la fianza provisional la cantidad de 10.200 pesetas, y la definitiva, el 10 por 100 del importe total del artículo contratado. Lo que se hace público en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 2.º del reglamento de 2 de Julio de 1924. Valencia 13 Noviembre de 1926.— El presidente, José María Carrau.— P. a. d. l. C. P. P.; el secretario.

Farmacia A. Masía Antes Alifia. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia Especialidades nacionales y extranjeras

Farmacias de guardia Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día. TURNO SEPTIMO Don Manuel Escolano, Pí y Margail, 1. Don Javier Barona, Sorní, 1. Don Carlos Hernández, Gracia, 28. Don Rafael Cañizares, Caballeros, 47. Don Fernando García, plaza Santa Catalina, 4. Don Pascual Mora, Conde Montornés, 8.

Farmacias de guardia Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día. TURNO SEPTIMO Don Leopoldo Ciarana, Avenida del Puerto, 277. Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21. Don José Morales, J. Benlliure, 153.

Farmacias de guardia Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día. TURNO SEPTIMO Don Julio Valiente, R. Puerto.

Farmacias de guardia Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día. TURNO SEPTIMO Don Julio Valiente, R. Puerto.

Farmacias de guardia Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día. TURNO SEPTIMO Don Julio Valiente, R. Puerto.

Farmacias de guardia Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día. TURNO SEPTIMO Don Julio Valiente, R. Puerto.

Farmacias de guardia Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día. TURNO SEPTIMO Don Julio Valiente, R. Puerto.

Farmacias de guardia Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día. TURNO SEPTIMO Don Julio Valiente, R. Puerto.

Salón Novedades

FUNCIONES PARA HOY: A las 3:30, 6:30, 7:15, 9:30 y 11:30: ¡¡FILLA!! — Y — Al treballador, faena Original de Pepe Angeles (El mayor éxito de la temporada) Chiqueta rósha o morena; si el vostre novio s'entrena en la faena, salvata. Portenlos a Novetats que AL TREBALLADOR, FAENA

ESLAVA

HOY, 8 FUNCIONES, 8 A las 3:30 tarde: La boda de Quinita Flores MIMI VALDES Mañana, en POPULARES El señor cura y los ricos Martes 16, ESTRENO Soltero y solo en la vida Tres actos A. Paso y R. G. del Toro

Teatro Ruzafa

PARA HOY DOMINGO Tres funciones, tres A las 9:15 de la tarde: ¡Quietos un momento! LAS ESPIGAS A las seis de la tarde: Acto segundo de LOS GAVILANES Las mujeres de Lacuesta A las 10:15 de la noche: Acto tercero de LOS GAVILANES Las mujeres de Lacuesta

PECTORAL MOLINER cura catarro calma la tos De venta, farmacias y R. Gamir

Si el niño sufre diarreas, babeos ó tiene una DENTICIÓN difícil, sálvelo con Panacea Corell

EDEN CONCERT: TARDE, 3:15 NOCHE, 9:45 Dirección: J. FAS. Grandes atracciones. Muchos e interesantes éxitos, entre ellos HERMANAS VEGAS. Hoy, despedida A. MARTINEZ, A. FRANCÉS y R. TEJADA, Gran suceso TERESITA IBARRA Estrella coreográfica FLOR TEMPRANA Escultural estrella frívola Hoy, grandes éxitos. Muy pronto grandes debuts. Tarde, consumación en butaca, UNA peseta

PAPELERIA BOTELLA San Vicente, 141 Papel en rollo para embalaje, planos, trépan y decoraciones. Papel cortado para envolver azúcar. Numeraciones para rifas.

TEATRO MODERNO

Catedral del Teatro Valenciano Gran compañía de comedias valencianas que dirige el notable primer actor PEPE ALBA y en la que figura la notable primera actriz EMILIA CLEMENT Hoy domingo, 14 Noviembre de 1926 A las 4:30 tarde: Especial: L'horrible crimen de anoche y El bon paño. A las 6:30: Extraordinaria: El bon paño, Ganes de agradar y ¡Pobres flors! A las 9:45: Especial: ¡Pobres flors! y El bon paño. A las 11:15 noche: Especial: El bon paño y Dos casaments en un rato o La caloretta del estiu. Mañana lunes a beneficio del publico matiné popular a las 6:30 tarde. A las 9:45 y 11:15 noche, secciones ordinarias. Martes 16: Estreno de VORETA DE L'ALBUFERA del genial autor don Mariano Serrano. Precios en taquilla

Ayuntamiento

A los contribuyentes Siendo el deseo de esta Alcaldía de que en tiempo oportuno y sin recargo alguno puedan satisfacer los contribuyentes sus impuestos municipales y siendo de crédito todavía el número de los que no se han provisto aún de las chapas correspondientes a los arbitrios sobre carros, carretones, bicicletas, entradas de todas clases y circulación de vehículos del segundo semestre de 1926, se pone en conocimiento de los mismos que se da un nuevo plazo que finalizará el día 24 del corriente, para que sin recargo alguno puedan retirarlos en la oficina de Recaudación de Arbitrios, pasado el cual se aplicarán las sanciones que marca el vigente Estatuto municipal, procediéndose al cobro con los recargos correspondientes.

Feria de Navidad

Los feriantes que deseen instalar barracones para espectáculos, formularán peticiones hasta las trece horas del día 20 del actual. A dichas peticiones se acompañarán propuestas del precio que se desea satisfacer por el solar que ha de ocuparse, cuyo precio será el señalado en tarifa al alza. La comisión resolverá sobre la conveniencia o no de la adjudicación en la forma que se indica, y las parcelas que resulten no adjudicadas se bastarán en la forma y día que oportunamente se publicará.

Deportes

El campeonato valenciano Los partidos correspondientes a la fecha de hoy, son: Burjassot-Juvenil. Castellón-Gimnástico. Valencia-Elche. España-Levante.

Club Levanta F. C.

Se convoca para hoy a junta general extraordinaria, a las diez, por primera convocatoria, y a las once de la mañana por segunda. Habiendo asuntos que tratar de mucha importancia se ruega a los socios asistan a dicha junta, pudiéndose entrar del orden del día en la tablilla del domicilio social. La junta se celebrará en el teatro de la Marina, del Caballal, siendo indispensable para asistir a la misma la presentación del recibo del mes de Noviembre.

El tren especial para el partido Castellón-Valencia

Se pone en conocimiento de los señores socios y simpatizantes del Valencia, que se ha organizado para el partido Castellón-Valencia, que se celebrará en la ciudad vecina el domingo 21 del corriente, un tren especial, con el fin de que los aficionados valencianos acompañen a su equipo campeón en la lucha de la máxima trascendencia de la primera vuelta del presente campeonato. Realizados por la junta de gobierno del Valencia los trabajos de organización, se advierte que se despacharán billetes de ida y vuelta, con derecho a entrada al campo del C. D. Castellón, con arreglo a la siguiente tarifa: Viaje en segunda clase, incluida la entrada al campo, 9,45 pesetas. Viaje en tercera clase, incluida la entrada al campo, 7,35 pesetas. En las oficinas del club, calle de las Barcas, a partir de hoy se despacharán los tickets que darán derecho a canjearse por los billetes y entradas, de seis a ocho de la tarde.

Marítimas

Situación de buques en 8 del corriente: IBARRA Y COMP. S. EN C. «Cabo Tortosa», Liorna. «Skaneland» en viaje a New-York. «Cabo Hatteras», Génova. «Cabo Villano», en viaje a Málaga. «Cabo Espartel», New-York. «Cabo Torres», Sevilla. «Cabo Santamaría», en viaje a Lisboa. «Cabo Ortegá», New-York. «Cabo Creux», en viaje a Vigo. «Cabo Razo», Málaga. «Cabo Huertas», Santander. «Cabo Roche», Valencia. «Cabo Tres Forcas», Santander. «Cabo Cervera», Barcelona. «Cabo Sacratif», en viaje a Málaga. «Cabo Menor», Bilbao. «Cabo Carveiro», Bilbao. «Cabo Blanco», Coruña. «Cabo La Plata», en viaje a Vigo. «Cabo Cullera», Aguilas. «Cabo San Vicente», Pasajes. «Cabo Peñas», Tarragona. «Cabo San Martín», Cartagena. «Cabo Corona», Marsella. «Cabo Toriñana», Bilbao. «Cabo San Sebastián», Sevilla. «Cabo Nao», Avilés. «Cabo Quejo», Valencia. «Cabo Higuera», Bilbao. «Cabo Santa Pola», Barcelona. «Cabo Roca», Bilbao. «Cabo Prior», Alicante. «Vizcaya», Sevilla. «Cabo Silleiro», Bilbao. MAC ANDREWS AND CO. L. M. T. «Girondé», Cartagena. «Cano», Gibraltar. «Boscán», en viaje a Barcelona. «Balboa», Santander. «Cervantes», Santander. «Carpio», Sevilla. «Pinzón», en viaje a Barcelona. «Botne», Gibraltar. «Campeador», Faro. «Calderón», en viaje a Londres. «Garonne», en viaje a Londres.

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera. Sucursales que tiene esta casa: La Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, número 50.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL A las 6 tarde: El confiteo de Mercedes; a las 10,15 noche: El bandido de la sierra. TEATRO DE LA PRINCESA A las 3,30 tarde: Los hijos del pecado; a las 6: La Abadía de Castro; a las 9,45 noche: La aldea de San Lorenzo.

TEATRO APOLO A las 3,30, 6 tarde (numerada) y Sesión continua de cine. TEATRO RUZAFÁ A las 3,15: ¡Quietos un momento! y Las espigas. A las 6: Los Gavilanes y Las mujeres de Lacuesta. A las 10,15: Los Gavilanes y Las mujeres de Lacuesta.

ESLAVA A las 3,30 tarde: La boda de Quinita Flores; a las 6 tarde y 10 noche: Mimi Valdés.

SALON NOVEDADES A las 3,30, 5,30, 7,15, 9,30 y 11,30 noche: ¡Filla!! y Al treballador, faena.

TEATRO MODERNO A las 4,30 tarde: L'horrible crimen de anoche y El bon paño; a las 6,30: El bon paño... Ganes d'agradar y ¡Pobres flors!; a las 9,45 noche: ¡Pobres flors! y El bon paño...; a las 11,15: El bon paño... y Dos casaments en un rato o La caloretta del estiu.

TEATRO REGIONAL A las 4 tarde: ¡La Caraba! y Ans que tot, mare; a las 6,15: Ans que tot, mare y Modistilles y estudiants; a las 9,30 noche: El tio Boquilla y Ans que tot, mare; a las 11,15: Ans que tot, mare y Chent de mala casa.

LIRICO A las 3,30, 6 tarde (numerada) y 9,15 noche: Grandes sesiones de cine.

OLYMPIA A las 3,30 y 9,30: Cine. GRAN TEATRO A las 3,30 y 9,30: Cine. BA-TA-CLAN A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

EDEN CONCERT (Barcas, 7.) A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

CINE IDEAL (Ruzafa). De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematografía.

Noticias militares

El Capitán general ha resuelto que desde el día 15 del actual comience el suministro de carbón a las guardias de las plazas en que no se haya verificado, pudiendo aplazarse en las guarniciones en que no se considere necesario, dando en este caso los excelentísimos señores gobernadores militares cuenta a este centro de cuanto se verifique. Asimismo las citadas autoridades podrán disponer la extracción de capotes para los centinelas y la doble manta para los cuerpos en aquellas localidades en que la temperatura lo haga necesario.

Teatrales

Ha sido ascendido a comandante el capitán de infantería de Guadalajara don Manuel Fermín Abeytía, y a escribiente de primera don José Peñarroya Cavado, de la Capitania general de la región.

TEATRO PRINCIPAL Cada función de la compañía Ladrón de Guevara-Rivales, es un nuevo triunfo para estos notabilísimos artistas, y su labor merece los calurosos elogios por parte del publico. Esta tarde a las seis, representarán la hermosa comedia de Muñoz Seca «El conflicto de Mercedes» y por la noche a las 10,15, se pondrá en escena «El bandido de la sierra», que tanto éxito obtuvo anoche. Mañana se repetirá «El conflicto de Mercedes». El martes, estreno de la famosa comedia «La gran duquesa y el camarero», original de Alfred Savoir, arreglada a la escena española por Salvador Vilaregut.

TEATRO RUZAFÁ Hoy domingo se celebrarán tres funciones: a las 3,15 de la tarde, se representará el gracioso enredos «Quietos un momento» y la zarzuela en dos actos «Las Espigas»; a las seis, el segundo acto de «Los Gavilanes» y la obra exitosa de la temporada «Las mujeres de Lacuesta»; y a las 10,15 noche, el tercer acto de «Los Gavilanes» y «Las mujeres de Lacuesta». Próximamente se celebrará el estreno de la zarzuela en un acto, original de J. Manuel Izquierdo, titulada «Venganza de amor». Se despachan localidades en la contaduría del teatro, de un día para otro, con el aumento del 10 por 100.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 3:30, se jugará un gran alico partido, tomando parte los pelotaris Pelayo, Bohigues y Aranda, zenús. A las 5:30, a las 7:15, a las 9:30 y a las 11:30, se jugarán 40 tantos.

Teatro Principal

GRAN COMPAÑIA ESPAÑOLA DE COMEDIAS NOLA DE COMEDIAS Ladrón de Guevara - Rivales HOY DOMINGO A las 6 tarde: Primera matiné aristocrática en la casa de abono EL CONFLICTO DE MERCEDES A las 10,15 noche: El bandido de la sierra

Mañana lunes, a las 10,15 noche: EL CONFLICTO DE MERCEDES. El martes, ESTRENO de la comedia en tres actos, de Alfred Savoir, arreglada a la escena española por Salvador Vilaregut La gran duquesa y el camarero

LIRICO

HOY DOMINGO, tres sesiones Revista Pathé Eva número 24 Lo que puede un cigarrillo Divertida comedia, por Charles Ray [Los amigos de la mujer Cómica en dos partes, parodia de «Los enemigos de la mujer» A las 6 (numerada) y 9:15: Lo que puede un cigarrillo Revista Pathé Eva número 24 Amor de padre Lon Chaney — Norma Shearer Los amigos de la mujer

MAÑANA LUNES: Gigantesco programa Véase el ANUNCIO EXTRAORDINARIO

TEATRO REGIONAL - Valencia

Compañía de comedia lirico-valenciana Directori PEPE BEUT FUNCIONES PARA HOY DOMINGO A las 4 tarde: ¡La Caraba! y Ans que tot, mare. A las 6:15: Ans que tot, mare y Modistilles y estudiants. A las 9:30: El tio Boquilla y Ans que tot, mare. A las 11:15: Ans que tot, mare y Chent de mala casa.

Artistas Asociados PRESENTARA EN BREVE EN EL ARISTOCRATICO SALON OLYMPIA A CONSTANCE TALMADGE EN EXTRAORDINARIA FILM LA NOVELA DE UNA NOCHE Historia de un amor a toda marcha — En esta película hace su reaparición ante todos los públicos la simpática y genial artista CONSTANCE TALMADGE

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Entre los detenidos no figura ningún pariente de Mosén Jacinto.

Con la firma de don Jacinto Lluvia Verdagué se ha recibido en los periódicos de Barcelona una carta en la que aquél afirma que es inexacta la noticia publicada, estos días por algunos diarios diciendo que en el complot de Perpignan estaba complicado un sobrino de Mosén Jacinto Verdagué, ya que los únicos sobrinos que quedan de aquel ilustre caudán son el firmante y un hermano suyo.

Millán Astray

Procedente del extranjero ha llegado ayer mañana a Barcelona el coronel jefe del Tercio, Millán Astray.

Regreso de los jugadores del Barcelona.

En el expreso de Francia llegaron los jugadores del equipo de fútbol Barcelona, que vencieron a los parisinos por cuatro a uno.

Fueron recibidos en la estación por numeroso público que les aclamó.

Vista de la causa por el atentado contra Primo de Rivera.

A las 11,45 comenzó la tercera sesión de la vista causa instruida contra Domingo Masach, autor del atentado contra el general Primo de Rivera.

Informó el fiscal, relatando los hechos, al final ha pedido para el procesado 17 años y cuatro meses de cadena temporal por el delito de asesinato frustrado y atentado contra la autoridad, y dos meses y un día de arresto mayor y 15 días de arresto menor, más 30 pesetas de indemnización por el delito de resistencia y lesiones a un agente de la autoridad.

Terminado el informe del fiscal, se suspendió la vista para convalidarla a las cuatro y media de la tarde.

A dicha hora se reanudó la vista, informando el defensor de Masach, quien calificó el delito de atentado contra la

autoridad, y pidió se condene al procesado a la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión correccional, con las accesorias correspondientes.

A los luses no se les permite subir al monte

El gobernador no ha autorizado la peregrinación de los luses a Monserrat, que debía salir en la tarde de ayer.

Por matar al esposo de su amante.

En la Sala segunda de la Audiencia se celebró ayer mañana la vista de una causa instruida por homicidio contra Benjamin Jigó, autor de la muerte de Bernardo Piquer, marido de su amante, hecho ocurrido en Septiembre pasado en la barriada de Saps.

El marido sorprendió a los amantes, y entonces el hoy procesado, presa de un miedo insuperable, disparó su pistola, matando al marido.

Prestaron declaración varios testigos, proclamando todos ellos la mala conducta de la esposa de la víctima y de su amante.

También declaró el padre de Piquer, diciendo que la conducta de su nuera dejaba bastante que desear.

El fiscal pidió para el procesado la pena de 17 años, 14 meses de prisión y 10.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

Ruso, detenido

Ha sido detenido por la policía el ruso Ivan Petrovitch, el cual se fugó de la cárcel de Gerona hará unos quince días. Petrovitch usaba también el nombre de Ivan Salamer.

De las averiguaciones que practicó la policía resulta que se trataba de un vulgar quincenario y no es cierto que haya sido expulsado de varias ciudades.

Cuando se fugó lo hizo porque los que con él se evadieron le proporcionaron el medio para ello, sin que él tuviera que poner ningún esfuerzo de su parte ni violencia alguna.

ARCES.

los Belford y otros, por los donativos hechos para la creación y sostenimiento de una cátedra de Idioma y Literatura españolas en la Universidad de Oxford.

El presidente, conferencia

El presidente conferenció esta noche extensamente con el ministro de Estado y el general Jordana.

Después marchó a presenciar un concierto a beneficio de la Asociación de la Prensa en el Palacio de la Música de la Avenida de Pi y Margall, que se ha inaugurado con esta fiesta.

Muerto de hambre y frío

En el inmediato pueblo de Barajas, Juan Manuel López Costa falleció de hambre y frío.

Presupuestos aprobados

En la sesión del Pleno municipal fué aprobada la totalidad del presupuesto del año próximo con dos votos en contra.

Muerte de un ganadero

Ha fallecido en Salamanca el popular ganadero Juan Sánchez Carrero quien recorrió España vistiendo su típico traje de «charro».

Su muerte ha sido muy sentida.

El Supremo de Guerra

En la reunión del pleno del Supremo de Guerra se despacharon varios asuntos de recompensas por méritos de guerra a jefes y oficiales de diferentes armas y cuerpos.

Más exceptuados

El «Diario de la Guerra» exceptúa de sanciones al teniente coronel de artillería Fernando Torres Marqués destinado a la Maestranza de Barcelona.

Detenciones

La guardia civil ha detenido en Carabanchel Bajo a varios individuos que estaban reclamados.

El juzgado ha comenzado a instruir diligencias.

El entierro de Nákens

A las 3,30 de la tarde se ha verificado el traslado del cadáver de don José Nákens, desde la casa mortuoria al Cementerio civil.

Durante la noche última y mañana de hoy desfilaron por el domicilio del venerable periodista, cientos de personas deseosas de rendir un último homenaje.

El cadáver fué amantado sencillamente con una sábana blanca.

Era criterio de la familia no admitir coronas, pero se hizo una excepción en este propósito y se admitieron dos: una de la Asociación de la Prensa de Madrid y otra de un grupo de estudiantes de la Universidad Central.

A mediodía ya comenzaron a situarse grupos frente a la casa mortuoria. Los pliegos colocados en la porteria se llenaban rapidísimamente de firmas, y el público desfilaró ante el cadáver rindiendo así el último homenaje al muerto ilustre.

A las 3,30 fué colocado el cadáver en una caja sencillísima y colocado en una carroza fúnebre arrastrada por cuatro caballos, el mismo coche en que fué trasladado a su última morada don Pablo Iglesias.

La caja fué sacada a hombros de parientes y familiares del difunto y el secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid don Eduardo Palacio Valdés. La comitiva se puso en marcha. Cientos y cientos de personas seguían al coche. Es muy difícil señalar por sus nombres las personas que han asistido al entierro del insigne republicano.

Católicos, periodistas, políticos de la extrema izquierda, escritores, estudiantes, gentes del pueblo, representaciones de las organizaciones republicanas, mujeres, etc., etc.

Todos se han sumado al último homenaje a Nákens.

La comitiva siguió hasta el Cementerio civil. En la puerta esperaban cientos de correligionarios que se habían adelantado; entre ellos figuraban muchas señoras de la Fraternidad Civil.

A las 5,15 llegó el cadáver a la puerta del Cementerio y hubo que esperar a que terminara la ceremonia de dar sepultura a un súbdito alemán protestante, al lado de cuya sepultura se abrió la que había de recibir Nákens.

A las 5,30 fué depositado el cadáver en la sepultura de segundo oriente temporal, cuartel quinto, manzana 13, letra D.

Abierto el féretro, los concurrentes fueron desfilaron lentamente por delante de él.

A continuación se procedió al acto del sepelio, que fué sencillísimo y sin discursos. Sólo unos vivos entusiasmos gloriosos del silencio magnífico que reinaba.

El más expresivo de todos los vivos fué el que dió la escritora «Violeta», que dijo: «Vivan los hombres honrados, que dejan una estela de verdad, de pureza y de honor.»

Entre los principales personajes que acompañaban a la fúnebre comitiva, recordamos a Lerroux, Méndez Pallarés, Gómez de Baquero, Marcelino Domingo, Echevarrieta, Rafael Ureña, Emiliano Iglesias, Carracedo, Castrovido, Pedro de Répide, Torrubiano, Alborno, Barrios y Morayta, Joaquín Dicenta, Salmerón (José y Nicolás) y Pedro Rico.

Barberán, Besteiro, Ballesteros, Seco de Lucena, Alvarez del Bayo, Meliá, Julio Romeo, Pedrosa, Escobá, Cordero, Díez Canedo, Luis de Tapia, Consuelo Alvarez (Violeta), Noriega, Jorge Vínaxa en representación de «El Progreso» de Barcelona; Leocadia García y Otilia Colero en representación de la Fraternidad Civil, Cervera, Trulla y Linera, por el Oriente Español; Rabaso, por la Gran Logia Española; Anguiano, por el Gran Oriente Español; Eduardo Barriobero, por los republicanos de Barcelona; Salazar Alonso, por los de Almadén, y Aparicio al frente de una comisión de republicanos de Soria; Medrano, con una comisión de republicanos de Avila; Francisco Fernández Cubillo, en representación de la «Unión» y «El Progreso», Martínez Sol y otros muchos.

Reclutas para Marruecos

En el vapor «Vicente Puelo» embarcaron para Ceuta 352 reclutas de la quinta región.

Alicante.—En el vapor «Lázaro» embarcaron 709 reclutas de esta región, destinados a sustituir a los ya licenciados.

TEMPORAL

Vigo.—Sigue el temporal con gran violencia. Se han inundado varias viviendas.

Asalto

Bilbao.—En Lezama fué asaltado el domicilio de Vicente Olaste. Han sido detenidos siete individuos que tomaron parte en el suceso.

Al cabo de trece meses se soluciona una huelga.

Santander.—Al cabo de trece meses, ayer se soluciona la huelga que sostenían los obreros de la fábrica de loza de Adarso.

Obreros en número de 237, se ofrecieron a la empresa.

Las familias de los huelguistas han recibido de sus compañeros durante el paro 107.000 pesetas.

Como dato curioso hay que señalar que la escuela de niños que sostenía la empresa antes de la huelga, ha sido sostenida con cuotas del sindicato metalúrgico montañés, no habiéndose «faltado, por tanto, a los niños la instrucción necesaria.

Un ciego busca a su esposa tocando la gaita

Santander.—Desde hace unos días recorre las calles de esta capital un ciego tocando primorosamente la gaita del país, lo que llamó la atención de muchas personas.

Interrogado hoy por algunos periodistas ha manifestado que él vivía en un pueblo de Santander, con su esposa, la que desapareció del domicilio, no teniendo de ella más noticia sino que se encontraba en Santander. Como, dada su desgracia, le sería muy difícil hallarla, pensó que el medio mejor sería recorrer las calles tocando la gaita, pues su mujer, llamada Rufina Martínez, es una entusiasta de esta clase de música, y el desgraciado ciego confía en que, atraída por la gaita, acudirá su esposa.

Marruecos

Parte de guerra

Sin novedad en la zona del Protectorado.

Temporal en Tetuán.—Llegada de reclutas

Tetuán.—Continúa el temporalazo, lloviendo copiosamente, dificultando grandemente las comunicaciones.

Se encuentra en cama el caído Solimán Jatabi, a consecuencia de lesiones que se produjeron en las últimas operaciones de Beni Ider al mando de su gente en la jarca López Bravo.

Han llegado los primeros contingentes de reclutas, habiéndose dictado las órdenes oportunas respecto a su acuartelamiento e instrucción.

Se espera llegue a ésta el residente general francés, señor Steeg, en la última decena del presente mes.

Desde Tetuán, en tren expreso, irá a Ceuta, recibiendo a su paso honores.

Embarcará en un buque de guerra que le conducirá a Algeciras y desde allí seguirá el viaje a Madrid.

La conspiración de Perpignan

El Gobierno español está muy agradecido a la policía francesa

París.—«Le Petit Parisien» dice que el secretario general del ministerio del Interior recibió ayer tarde la visita del embajador de España señor Quiñones de León, que iba a dar las gracias al ministro por la actitud desplegada por el servicio de Seguridad en la detención de los complicados en el complot de Perpignan.

El embajador declaró que el Gobierno español está muy reconocido por la energía con que ha procedido la policía francesa para hacer fracasar la intención revolucionaria.

El mismo diario dice que probablemente se dictará de un momento a otro la orden de detención del coronel Ricciotti Garibaldi.

Detalles del asunto Garibaldi

París.—Contrariamente a ciertas manifestaciones de Sante Garibaldi, se declara en el ministerio del Interior que no se ha podido anunciar que se hubiese firmado un decreto de expulsión referente a Ricciotti Garibaldi, toda vez que el Consejo de Gabinete debía deliberar hoy sobre este asunto.

Según «L'Echo de París», la expulsión de Ricciotti es cosa decidida y la medida será oficialmente confirmada por el Consejo de Gabinete.

El mismo periódico publica el siguiente despacho de Ginebra:

«En los círculos internacionales que pasan por informados, se asegura que Ricciotti estuvo estos últimos años en relaciones seguidas con Nití y con los emisarios de la propaganda de Zurich. Se ignora, a decir verdad, si estas relaciones continuaron después de pasar Garibaldi al servicio de la policía fascista.»

«Le Gaulois» escribe que una vez expulsado Ricciotti Garibaldi tendrá toda la libertad para apelar ante el tribunal de la opinión universal, con la pluma o con la palabra, desde el país que haya escogido como asilo.

«El Gobierno francés, llegado el caso hallará en el expediente instruido y en las declaraciones firmadas por el comandante Ricciotti Garibaldi con qué contestar a esta polémica, si el principal interesado juzga conveniente afrontar sus riesgos y peligros.»

«Le Journal», dice que el miércoles Ricciotti tuvo una libre entrevista con su hermano Sante, sin jerga alguna.

«Cuando los inspectores de policía fueron a ponerle término, los dos hermanos, que estaban abrazados, se separaron con los ojos enrojecidos y los labios trémulos.»

«Durante seis horas—añade «Le Journal»—Ricciotti había podido por último expansionarse exponiendo su desaliento o sus remordimientos, y en una terrible confidencia, mezcla de palabras italianas y francesas, decir todo lo que únicamente su hermano podía oír y comprender.

Fué aquella la escena decisiva. Ahora, ambos hermanos saben a qué atenerse el uno respecto del otro.

El mismo día, en otra entrevista que tuvieron en presencia de dos policías, los dos hermanos decidieron llevar el asunto ante el juzgado. Cuando el abogado M. Bizos fué al ministerio del Interior para anunciar esta decisión, precisó que su cliente Ricciotti se avenía incluso a ser acusado de complot contra la seguridad del Estado francés y pidió ser encarcelado en la Santé.

M. Chiappe, replicó netamente que Ricciotti ya no estaba a disposición de la Seguridad, sino que estaba en concepto de detenido gubernativo y sometido desde aquel mismo día al régimen del más estricto secreto.

Ya no vería a nadie mientras estuviera en Francia: ni a su hermano, ni a su esposa, ni hasta a su abogado.

Añadió Chiappe que el juzgado decidiría de las medidas a tomar y que si el juez no considera procedente abrir un sumario contra él la expulsión será ordenada pura y simplemente.»

Según la declaración hecha por la señora de Maciá a «Le Journal», fué Garibaldi quien había intentado entrar en relaciones con su marido.

A las 2,45 el coronel Maciá salió del despacho del jefe de policía y era conducido en automóvil al Palacio de Justicia.

Minutos después le seguía Garibaldi. El juez de instrucción ha comunicado a uno y a otro que quedaban procesados y detenidos por tenencia de armas y explosivos.

Tanto Maciá como Garibaldi se negaron a hacer ninguna declaración que no fuera en presencia de sus defensores. Maciá ha designado para su defensa al abogado Henry Torres.

Los otros caudales sometidos quedan también sujetos a pena igual por la ocupación y tenencia de armas y explosivos.

Maciá llega a París

París.—El ex coronel Maciá, que salió anteayer de Perpignan, llegó a París a mediodía de ayer.

Para evitar la presencia de curiosos, el señor Maciá hubo de apearse del tren en una estación próxima a la capital, desde donde siguió en automóvil.

Será careado en la dirección de Seguridad con Ricciotti Garibaldi.

París.—El señor Maciá ha llegado hoy a mediodía.

Esta tarde será careado con Garibaldi. En la noche última la policía detuvo a un español procedente de Marsella que tenía el propósito de conferenciar con Maciá.

La detención de Gauvin

Niza.—A consecuencia de la detención del italiano Gauvin, por haber violado la residencia del consulado de Francia, temíanse alteraciones de orden, en previsión de las cuales se habían tomado grandes precauciones por parte del jefe de Seguridad de dicha población.

El consulado de Francia, la estación internacional y el depósito de los ferrocarriles franceses eran custodiados por carabinieri y la milicia.

Por la noche, el secretario del fascio local declaró que era preciso a cualquier precio evitar el menor incidente. Su observación fué atendida porque el orden no se alteró en lo más mínimo.

Los súbditos franceses que residen en Vintimiglia, se han dirigido al Gobierno francés protestando del traslado de tres empleados franceses, que según parece han sido declarados indeseables por los fascistas.

Extranjero

Francia

Colección zoológica

Burdeos.—Ha llegado a Burdeos el vapor «Tehad» trayendo a bordo una importante colección zoológica, gran cantidad de monos y más de tres mil parejas de pájaros del Senegal.

También viene a bordo el gorila «Arturo», que ha traído a Francia el administrador de la colonia.

Este gorila está destinado al Museo de Historia Natural de París.

Tiene tres años de edad y mide un metro de altura, pero a su edad adulta alcanzará una estatura de 1,65 metros.

Su cabeza se parece extraordinariamente a la de un negro.

El Gobierno inglés quería comprar este gorila pagando por él una fabulosa suma, pues pertenece a una especie muy rara.

Inglaterra

Los subsidios a los mineros ingleses

Londres.—El ministro del Interior ha declarado en la Cámara de los Comunes que según informes que tiene en su poder, las cantidades de dinero enviadas por Rusia para socorrer a los mineros huelguistas ascienden aproximadamente a 1.087.000 libras esterlinas.

Contestando a un diputado que deseaba saber si estos subsidios los había producido un impuesto sobre los salarios de los trabajadores de carbón en Rusia, el ministro ha manifestado:

«Es difícil asegurarlo. Las únicas informaciones que yo tengo son de que en algunos casos estas cotizaciones han sido obligatorias.»

Proyectos de la aviación alemana

Londres.—Según el «Morning Post», un aviador alemán recién llegado al aeródromo de Cloydon, ha declarado, que las autoridades alemanas se proponen organizar un servicio de hidroaviones entre el Canal de Kiel y la desembocadura del Támesis, a partir de la primavera próxima.

Allan Cobhan da conferencias sobre su viaje

Londres.—Ante más de 6.000 oyentes, ha dado esta tarde una conferencia el famoso aviador inglés, don Allan Cobhan, sobre el tema, «Cómo organizar y preparar mis vuelos», en la que hubo proyecciones cinematográficas.

Esta noche dará una segunda conferencia en el mismo local.

Dentro de unos días embarcará con rumbo a Nueva York, para dar en los Estados Unidos una serie de lecturas sobre aviación.

Cook es un humorista

Londres.—Mister Cook, secretario de la Federación de Mineros, al que un bromista de mal género ha enviado últimamente un puñal y una nota diciéndole, que haría bien suicidándose con dicha arma, ha decidido subastar el puñal en pública subasta, a beneficio de los huelguistas.

Italia

Mussolini aplaza sus declaraciones.

Roma.—Se anuncia que las importantes declaraciones sobre política interior y exterior que se esperaba hiciera en la Cámara ayer Mussolini, sólo han sido aplazadas y que el primer ministro italiano las hará en el Senado el 16 del corriente.

América

El monroismo de Norteamérica

Washington.—El corresponsal del «Morning Post» dice que el Gobierno de los Estados Unidos ha dirigido al de Méjico una nueva nota protestando contra la legislación sobre petróleos y propiedades rústicas, cuyo documento tiene casi la forma de un ultimatum.

Bagaría en la Argentina

Buenos Aires.—En el Salón de Amigos del Arte se ha inaugurado la Exposición de gran número de caricaturas personales hechas por el dibujante español Bagaría. Al acto de la inauguración ha asistido el presidente Alvear.

Los periódicos elogian las caricaturas de Bagaría, entre las que figuran las más salientes personalidades de la Argentina.

Está consiguientemente esta nueva Exposición del gran dibujante un rotundo éxito.

El nuevo presidente de Nicaragua.

Managua.—Ha sido elegido presidente de la República de Nicaragua, don Adolfo Díaz.

Grecia

De la dictadura a la demencia

Atenas.—Se afirma que el ex dictador de Grecia, general Pangalos, recluido en la fortaleza de Izdén (isla de Creta), ha perdido la razón.

Pasa el tiempo jugando con coronas de papel, se cree emperador de Bizancio y reclama que su flota venga a buscarlo para transportarle a su imperio.

Otros afirman que Pangalos simula la locura, con la esperanza de recobrar la libertad.

Dinamarca

Las elecciones en Dinamarca

Copenhague.—Se anuncia que las elecciones generales para el nuevo Parlamento, se celebrarán el 2 de Diciembre próximo.

Alemania

Luther, en el Paraguay

Berlin.—El ex canciller del Reich, Luther, ha llegado a Asunción (Paraguay), por vía aérea, prosiguiendo su viaje hasta Montevideo y Río Janeiro.

Africa

La excursión de Macdonald

Túnez.—Ha llegado a esta población, de regreso de una excursión por el extremo Sur argelino, el político laborista inglés, Macdonald.

Cambios

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem en euros, Idem belgas, Libras, and Dólares.

Concierto en los Viveros

La Banda Municipal interpretará hoy domingo, a las once y media, en los Viveros, el siguiente programa:

Primera parte: «Canciones del montañés», marcha popular, Sosa.—«Danza siberiana», Díaz Giles.—«Escenas napoleónicas», suite; a) Danza. b) La procesión y el improvisador. c) La fiesta, Masseur.

Segunda parte: «Gran marcha de las antorchas», número 3, Mejerbeer.—«Almería», de la suite Iberia, Albéniz.—«Viaje de Sigrídr por el Rhin», primera vez, Wagner.

Obreras

Sociedad de carpinteros La Unión.—Celebrará junta general ordinaria en su domicilio social, Casa del Pueblo hoy, a las 10 de la mañana.

Sociedad de caldereros en cobre.—Celebrará junta general ordinaria hoy a las diez de la mañana, en su domicilio social, Almas, 13, para tratar de asuntos de vital interés.

Alginet

El jueves pasado se verificó en Alginet el matrimonio civil de la señorita Elvira Chordá Roig y nuestro estimado amigo y correligionario José Avellaneda Dalmau, hijos de los consecuentes republicanos y librepensadores Estanislao Chordá y Antonia Avellaneda.

El acto consistió en un acontecimiento por la mucha concurrencia y familiares que asistieron, reinando gran cordialidad y armonía.

Felicitemos a los nuevos esposos.

Picasent

NARANJA. Según nuestra opinión, confirmada por personas autorizadas por su conocimiento en el problema naranjero, el año se presenta verdaderamente bueno, la cantidad del dorado fruto es inmejorable y en lo que se refirió a cantidad de importancia, es decir, que hay mucha cosecha, y en muy buenas condiciones.

Justo es que se resarzan este año de las pérdidas incalculables que sufrieron el pasado, debido a la helada, que dejó inútil y en pésimas condiciones la mayoría de la cosecha.

Nosotros que conocemos la riqueza y los miles de personas que viven del dorado fruto, nos congratulamos de que el negocio se presente tan halagüeño y esperamos que tengan una buena temporada.

CEBOLLA. Esta cosecha ha si-

do un verdadero desastre para el productor, los precios a que se ha pagado este artículo han sido verdaderamente ilusorios, y los cosecheros han perdido mucho dinero, no llegando de ningún modo a cubrir los gastos.

ACEITE. Otro verdadero desastre para el productor debido a la poca cosecha que hay, mejor dicho no hay cosecha, y la poca que existe muy mala; por lo tanto debido a la carencia de este artículo no sería nada de extraño que el precio del aceite sufriera un aumento considerable.

ALGARROBAS. Aunque el precio es remunerador, se tropieza con el inconveniente que ha habido muy poca cosecha.

ALUBIAS. El precio ha sido mediano; se puede calcular que ha habido para los gastos, y en cantidad ha sido floja, aunque no tanto como en las algarrobas.

De los otros productos del campo que se producen en este pueblo para la venta, han sido un poco remuneradores, refiriéndonos al cacahuet, alfalfa, almendra, maíz y otros.

En resumen, los agricultores están atravesando una grave crisis, pues los precios de las cosechas no son lo suficiente remuneradores y solamente saldrán de esta situación a base de que la naranja se venda a buen

precio, pues es la única cosecha que hoy en día tenemos en gran cantidad.

Creemos que es hora de que el agricultor despierte de su apatía, indolencia y desconfianza y vaya pensando los medios de defender sus intereses, pues en país como el nuestro eminentemente agricultor, los intereses son comunes a la patria y a los labradores, no olvidando que en la unión está la fuerza.

FERROCARRILES. Hemos comenzado la campaña naranjera y los muelles de la estación continúan sin cubrir y ayer vimos cómo los muelles estaban repletos de cajas de naranja que se encontraban a la intemperie y creemos que la obligación de la Compañía de Ferrocarriles de Valencia a Villanueva de Castellón, es tener los muelles cubiertos y no tener las mercancías abandonadas con grave perjuicio de los intereses de los agricultores y comerciantes, y hacemos constar que ya no creemos en las promesas de la citada compañía, que hace tiempo nos ofreció el cubrir los muelles y encontrándonos en plena temporada de embarque y lluvias, aún estamos abandonados.

Al señor Gobernador civil, respetuosamente y en nombre de agricultores y comerciantes que a nuestras columnas acuden en demanda de justicia trasladamos sus quejas, esperando que en este, como en

otros asuntos, demostrará una vez más su bondad y equidad, haciendo justicia.

Para la próxima crónica dejamos el trata, de las mejoras y urbanización de la población, así como también del arreglo de calles y caminos.

EL CORRESPONSAL.

Picasent 12 Noviembre 1926.

Denia

Toni Motet, vestirá el día 28, el traje de luces.

Indiscutiblemente, el novel empresario de la plaza de toros de Ondara, don Diego Ivars (hijo), es el hombre de las felices ocurrencias. Ha conseguido convencer al ex diestro Toni Motet para que el día 28 vista el traje de luces. Actuará el auténtico Llapisera con su «troupe» y como «fin de fiesta» morirá a manos de Motet un novillo de Albarán que pesa sus 270 kilos. ¡Es muy hombre el gran Toni Motet! Después de haber conseguido una regular fortuna exponiendo su vida por esas plazas durante quince años, abandona la tranquilidad por la que tanto luchó, por complacer a sus paisanos, que sienten deseos de recordar la época de Machaco... ¡Bravo! Para celebrar la decisión del gran Motet ayer se celebró en el suntuoso restaurant La Casita Blan-

ca un banquete, al que asistió lo más selecto de la afición. Presidió Motet, sentándose a su derecha el «Polo», peón de confianza, y a su izquierda el conocido industrial Torres Barrachina.

Hubo discursos, entusiasmo, alegría, etc., etc. «Faltaron los habanos y el champán. ¡Qué lástima! La corrida del día 28 promete ser un verdadero acontecimiento artístico y de taquilla... ¡Está tonto el amigo Dieguín!

La corrida del día 21

Para esta fecha está anunciada la gran novillada, en la plaza de Ondara, en la que actuarán los afamados diestros Rafael Moreno y Francisco Ivars, «Perlés». Este último ha despertado gran expectación por ser hijo de Denia, donde existe verdadera ansiedad por verle y comprobar la veracidad de esos éxitos ruidosos obtenidos por esas plazas.

Ya en su día daremos detallada información de ambos acontecimientos.

CONSULTA

Consulta reservada de VIAS URINARIAS. Especialidad por tratamientos modernos de Venéreo - Sífilis - Mitriz. Dirigida por el Consultorio Clínico. San Vicente, 154, principal, de once a una y de cinco a nueve. - Festivos, de once a una. Consulta: 5 pesetas. Preferencia: 5. Hospital: 10. Hay sala de espera, muy reservada, para señora y caballero.

Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos.

También se encuadernan los folios de EL PUEBLO, con tapas embreadas.

ITIFUSI

Nos permitimos recomendar, para combatir el Tifus, la BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT, por ser medicamento de primer orden y que desde hace 48 años está consiguiendo excelentes resultados. Si el atacado de fiebres tifoideas se encuentra en el primer período, bastan tres o cuatro frascos para cortarlas radicalmente; pero si el tifus está con la pernicioso influencia de estas fiebres algunos días, dando lugar a la aparición de las ulceraciones en las mucosas del intestino, en este caso deben tomarse algunos frascos más; pero, de todas modos, cualquiera que sea el estado del enfermo, podemos asegurar que la curación será completa, administrando este eficaz remedio; afirmando así los numerosos certificados de agradecimiento que conservamos.

Pedir prospectos gratis en la farmacia F. García Guzmán (sucesor del doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4, Valencia.

LA MARAVILLA CURATIVA...! de los granos, tumores, abscesos malignos, etc., es el

“Ungüento Universal”

¡Hace innecesaria la intervención quirúrgica

SOLICÍTELO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Caja, 0.75 pesetas --- FARMACIA CANIZARES - Caballeros, 47, Valencia



DOS VACAS iguales en tamaño, peso y raza, antes de la prueba. El fotógrafo las representa a los diez meses de ser alimentada la mayor con la FOSFATONA, en la que cualquiera que haga el mismo ensayo podrá comprobar que de los beneficios se pueda pagar la FOSFATONA, muchas veces.

Interés del 100 por 100 y hasta el 400 por 100

se consigue en los que se dedican al crío de animales, conociendo la FOSFATONA y añadiéndola en las comidas diariamente con regularidad. Los animales para el engorde ASIMILAN todo, cuanto comen, adelgazando mucho el engorde; los animales de tiro ó lujo, aumentan las fuerzas y la resistencia; los que son para criar, hacen más leche y mejor, desarrollándose muchísimo más las crías; las gallinas ponen más huevos y mejores, evitándose de un 90 por 100 de las enfermedades que suelen padecer todos los animales en general.

Para más datos pedir prospectos ó folletos a los vendedores ó al representante exclusivo.

PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA:

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA

CARDA, 12 -- Sucursal: Chapa, 14, Grao

Recibidas todas las novedades para invierno

Esta temporada venderemos el 50 por 100 más barato :: que la anterior, en beneficio de nuestros clientes :

A continuación detallamos algunos precios para que puedan comparar con las casas similares

Trajes estambre o cheviot, hecho a medida.	50 pesetas.
Traje Australia inglesa,	80 »
Gabán gamuza,	desde 50 »
Pantalones medio ancho,	todo lana. 15 »
Trajes todo estambre, confeccionados.	40 »
Gabán recto, tipo moderno.	35 »
» entallado, con forros seda.	60 »
Pelizas, desde.	15 »
Corte pantalón lana.	5 »
Corte traje estambre.	10 »
CHALECOS PUNTO, DE 30 PESETAS.	a 5 »

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA



Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDÍAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran los ESTABILIMIENTOS DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, tratado en la época del DISENTERIA y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

8 pesetas botella, con medicación para uno 5 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

¡Ojo! Carda, núm. 12. ¡No equivocarse!

Sucursal: Chapa, número 14. GRAO

Pastillas Aspaime

COMPOSICION: Azúcar, leche b., 5 cgrs; extrac. regaliz, 5 cgrs; extrac. diacodio, 3 miligs.; extrac. médula vaca, 3 miligs.; Gomeol, 5 miligs.; Azúcar mento azisado, cantidad suficiente para una pastilla.

COMBATEN LAS CAUSAS DE LA TOS Y LA CURAN RADICALMENTE

CURAN RADICALMENTE LA TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, sus o agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetas para los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías.

Especialidad farmacéutica del Laborarorio SÓKATARG

Montaña, 79 y Fomento, 53-Teléfono 564 S. M.-BARCELONA

DEPOSITARIOS: Farmacia Gamir, Valencia.-Droguería «La Luna» Valencia.-Farmacia R. Couchou, Valencia.-Droguería Arnau y Gasco Hermanos, Valencia.-Farmacia M. Holgado.-Farmacia D. Fenollós, Valencia.-Farmacia Llopis, Valencia.-Farmacia López Moreno, Valencia.-Drogas Sociedad Anónima García, Valencia.-Farmacia Bellver, Valencia.-Farmacia J. Martínez, Valencia.-Farmacia Royo, Valencia.-Farmacia J. Badona, Valencia.-Farmacia J. Barús, Alcir.-Farmacia Droguería Vinda J. Borzán, Requena.-Farmacia F. Arreaza, Chiva.-Farmacia E. Pla, Oriente.-Droguería Santa Teresa, Cabanil.-Farmacia España, Cullera.-Farmacia J. Soer, Játiva.-Farmacia Martínez, Gandía.-Farmacia Torregrosa, Sueca.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS

Aguja de pecho. Vejes premature demas enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertension

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades dolores de cabeza, ramba o calambres, rumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), molestias ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y logran, dose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: I. Rubi, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

Linea regular de vapores

entre España y Noruega

DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo y demás puertos del Este y Sur de Noruega, cargará el buque motor

SEVILLA

y con destino a Bergen, Stavanger y demás puertos del Oeste y Norte de Noruega, cargará el buque motor

SEGOVIA

Ambos vapores tomarán el cargo simultáneamente sobre el 20 de Noviembre

Consigatarios: SUCESOR DE ENBERG y COMPAÑIA, Contramaestre, 3, Grao-Valencia

Juguetes

alemanes y del país, musicales y mecánicos.

Gran surtido hallarán en CASA TORRES, Barcelona, 8, junto camisería Gambarino.

Préstamos

hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia.

Escribiendo a Apartado de Correos, número 13, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio.

RESERVA ABSOLUTA

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, vitas para escaparates, etc., etc., para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 43, Valencia.

Mosas y vitadoces

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, alfombras, espaldas para cervezas, serpentina. Se alquilan heladoras y buen número de efectos de cafés, más baratos que nadie.

Casa Palets

Hospital, 15, Valencia, frente a la puerta principal del Hospital.

Gramófonos

Se componen de todas clases: gramófonos en discos y discos «DEON». Las últimas no «edades»: «Las mujeres de J. Acosta», «Qui Qui», «Joy Joy», etc., etc., por Olella Nieto, Marcos Rodondo, Pablo Gorgé, Emilio Vendrell, Discos nuevos, marca Odeonete, a 20 pesetas.

Calle del Bisbe, 11, bajo.

PULGAS Se venden

dos primeros pisos con patio y portería, en la calle del Buen Orden, esquina a la calle de Cuenca, a diez mil quinientas pesetas cada uno, con cinco dormitorios, sala, comedor y recibidor, galería sol todo el día, con instalación de agua y luz propiedad. Razón, en la misma, letra M, cuarta puerta, Valencia.

Bicicletas

Vendemos usadas a 50, 75 y 100 pesetas y nuevas desde pesetas 195, de marca garantizada.

Gran taller de reparaciones y piezas de recambio. TODO A RÁPIDO.

ORBIS, S. A., Mar, 8.

Citroën 5 H. P.

Tres plazas, en buen uso. Razón: Conde Salvatierra, 39, tercera puerta.

11 duros

colchón de lana. Fábrica: Cirilo Amorós, núm. 8.

Tapeteras

de clavado o cosido, se necesitan en la fábrica de calzado de En Bou, 6.

DISCRETAN

Radical - Positivo No venenoso - No mancha Nada delata su uso

Venta: en farmacias. Depósitos: Farmacia MONCHO, San Vicente, 121.-Farmacia SALGADO, Bajada San Francisco, 24.

PIJOS - LADILLAS se destruyen con

Gran surtido de carreras y paseo, especialidad en las de niño, de las mejores marcas extranjeras. Al contado y a plazos, precios reducidos.

Taller de reparaciones, piezas y accesorios.

E. García, Navo, 14, casa de máquinas para coser «Durkopp».

Sucursal COPPEL

RELOJERÍA JOYERÍA

Contado Plazos

M. Z. A.

EL RELOJ DE GRAN PRECISIÓN

Bajada San Francisco, 15, 1.º

